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Thaly Kálmán és Bakonyi Samu 

országos képviselőink tegnap előtt este 
városunkba érkeztek, bizonyára azzal 
a célzattal, hogy a függetlenségi párt 
nagy választmányától megkérdezzék, 
hogy helyben hagyják-e a magyar kor­
mánynak a vám- és kereskedelmi szer­
ződésben kikötött kvóta fölemelését, 
mert különben, amint Thaly Kálmán 
kijelentette, helytelenítő határozat ese­
tében, legalább ő, a maga részéről 
nem Írja alá a szerződést, szóval 3 
törvényjavaslatot nem fogadja el.

Nagyon helyes, hogy Debreczen 
képviselői a függetlenségi párt választ­
mányától, mely szombat délutánra 
volt meghiva, véleményt kérnek ebben 
a rendkívüli nevezetes, a magyar nép 
életérdekét érintő kérdésben. De még 
helyesebb volna, ha erre a célra meg­
hívott nagy pártgyülés elébe vinnék a 
vám- és kereskedelmi szerződés ismer­
tetésének és megvilágításának a kér­
dését, hogy a nagy nyilvánosság előtt 
minél jobban kialakuljon a közvéle­
mény.

Azt tartom, hogy a 48-as part 
választmánya elvi álláspontjából kiin­
dulva a kvóta fölemelést határozottan 
elitéli, mert olyan közös ügyes intéz­
ményről van sző, amit a 48-as párt 
negyven éves fenállása óta mindig ha­
tározottan és erősen visszautasított, s 
mert az eddigi kvóta és igazságtalanul 
sújtotta s még inkább a most kerülő 
utón javasolt kvótatöbblet megrontaná 
a népet.

Helyes kvóta kulcsot soha sem 
tudtak megállapítani a kiküldött bizott­
ságok, és igy nem tudtak más kise 
gitö eszközhöz tolyamodni, mint a nép 
teherviselési képességéhez, ami na­
gyon helyes kiindulási pont, de az 
eddigi gyakorlat szerint nagyon hely­
telenül és igazságtalanul állapíttatott 
meg.

Ugyanis most, s így volt az majd­
nem az egész negyven éves közös­
ügyes idő óta, harmad részét fizeti 
Magyarország a közös kiadásoknak, 
ami az Ausztria népe teherviselésének 
képességéhez mérve 1 : 3-hoz álló

Ausztriához képest tulmagasra becsül 
;ék, amit semmiképen sem bir el, sem 
anyagi helyzetét, sem lakosságának 
számát tekintve. Innen az a szomorú 
és lesújtó tény, hogy a szertelen te­
her előteremtése végett a magyar em­
ber fizet a legtöbb adót a földkerek­
ségén. Magyarország oly szegény, a 
kereseti források oly csekélyek és hiá­
nyosak, hogy a teherviselés képessége 
1_ 10-hez való aránynál nagyobbat 
nem bir el. Az az Magyarország csak 
egyrészt fizethet, ha Ausztria 10 részt 
fizet.

Ugyanis a mai gazdasági helyzet 
szerint világszerte állam számba csak 
az olyan ország mehet, amely iparüzö 
ország, csak az ilyen ország bírja a 
modern állam szükségleteit, kulturális- 
és még inkább a militárizmus szem­
pontjából fedezni. Teheti tehát a többi 
modern államok között Ausztria is. 
Mezőgazdasági ország, amilyen Ma­
gyarország is, meg a többi keleti or­
szágok, csak gyarmati helyzetet bírnak 
el, de a modern állam kiadásait egy­
általában nem tudják előteremteni.

Innen van, hogy mig Ausztria 
vagyonban, erőben és népességben 
évröl-évre gyarapodik, lakossága sűrű­
sége fokozódik és az utolsó tiz esz­
tendőben gazdasága harminc száza­
lékkal emelkedett és népsűrűsége a 
100-as egységszámot elérte, addig Ma­
gyarországon a földbirtok teljesen el­
adósodott, a népesedés nem gyarap­
szik, hanem éppen ellenkezően fogy 
s a kivándorlás legerősebb a többi 
országokéhoz képest és gazdasága s 
általában anyagi helyzete nem emel­
kedő, de hanyatló irányt mutat, any- 
nyira, hogy az erőforrások fogytán 
vannak. Innen a népesedés egység­
száma csak 59, miért is Magyaror­
szágnak úgynevezett gazdasági faj súly a 
nagyon silány Ausztriához képest.

Azért nem is hiszem, hogy Deb­
reczen városának három képviselője a 
már most is igazságtalanul magasra 
csigázott kvótát még feljebb emelni en­
gedné, még kevésbé hinném, hogy a 
most beterjesztett és gazdasági kizsák­
mányolásunkra szolgáló szerződést, az 
eddigiek legrosszabbikát elfogadná, mert 
azzal megpecsételnék Magyarország el­
pusztulását.

A bitorló.
Warren Billings gyöngéden nézett 

át a feleségéhez a reggeliző asztal fölött, 
de annak csak a bébe számára voltak 
szemei.

Arcza halavány volt és sovány, s 
az ifjúság vidámságát valami féltő gond
foglalta el. .. .

— Marie, — szolt hozzá férjé — 
add oda a bébét a dadának, fontos meg­
beszélni valóm van veled.

— Pszt, baba, pszt I — szólt az asz- 
szony, mintha nem is hallaná a férje 
szavait s lábálni kezdte a pólyásbabát a 
térdein. Csak miután elcsendesedett, kér­
dezte meg:

— Mi az, Warren?
— Bejutottam a Dixon-szinházba — 

mondta a férje.
Ez volt vágyaik netovábbja egesz 

egyévi házasságuk alatt, s az asszony 
örömmel kiáltott fel:

— Oh Warren 1
Férje oda futott hozzá, de a baba 

Őrületes bőgésben tört ki, mire az asz- 
szony felugrott és körültánczolt vele a 
szobában, valami monoton dalt dúdolva. 
Hanem a kis gonosz csak nem^ akart

elhallgatni. S ekkor a fiatal anya ag­
gódva szólt:

— Warren, a kicsinek valami baja 
van. Kérlek, menj el az orvosért.

— Marie, bejutottam a Dixon-szin­
házba — ismételte a férje csökönyösen.

— Nagyon örülök neki, édes — 
mondta az asszony. — Ugy-e, nagy jö­
vedelmet jelent ez a számodra?

— A számunkra — javította ki War­
ren sértődve. — Kétezer forint többletet 
jelent és a kényelmet, meg egy utazást 
minden évben a külföldre. Az idén sze­
retnélek elvinni azokra a helyekre, ahol 
mint menyasszony és vőlegény jártunk
együtt. .

Odament a feleségéhez és megölelte. 
De ahogy magához szorította, megsér­
tette valahogy a babát s ez éktelen ordí­
tásban tört ki újra.

— A babát nem hagyhatom itt — 
szólt az asszony, mikor helyreállt a csönd.

— Rábízhatod az anyámra nehány 
hétre, — mondta Warren ingerülten — 
hiszen, hála Istennek, erős és egészséges.

— Nem bírnám itt hagyni — ismé­
telte az asszony meggyőződéssel.

— Jól van — szólt Warren s ki­
ment.

Senki ne vásároljon
addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, míg 
előbb Aczól Henrik antiquariumát (Piacz-u. a ref. kőtemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó czikkek 
mesés olcsó árban kaphatók. - Tessék próbál tenni. Telefon 575.
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De eltekintve az ügy anyagi olda-
látói, erkölcsi tekintetből sem fogad­
hatják el, mert hiszen őket becsület­
szavuk kötelezi. Választóik előtt ünne­
pélyesen megfogadták, hogy közjogi 
téren az államiság teljes kiépítésén és 
gazdasági téren az ország szabad ren­
delkezésén munkálkodni hazafias köte­
lességük a pártprogramra értelmében 
és ők attól soha el nem térnek. Ünne­
pélyes fogadalmat tettek, hogy mive 
Magyarországnak elidegeníthetetlen és 
törvényes joga van az önálló vámte­
rülethez és a magyar bankhoz, attól 
soha el nem térnek, és igy anélku 
soha semmiféle megegyezést Ausztriával 
el nem fogadnak.

A most beterjesztett kereskedelmi 
szerződés egyáltalában nem fedi a füg; 
getlenségi programmot, de még a 61 -íki 
kiegyezést sem. Mert még ez is meg­
mentette Magyarország gazdasági önál­
lóságát.

Nem hiszem tehát, hogy Debre- 
C7en városának képviselői politikai hit­
vallásukat cserbe hagyva, a most elő­
terjesztett szerződést aláírnák, meri 
akkor 67-esebbek volnának a 67-esek- 
nél, sőt még annál is rosszabbak, mert 
kerülő utón revidiálnák és megrón a- 
nák még azt a csekély állami önálló­
ságot, amit Deák Ferenc megmentett 
s még gazdasági szabad önrendelke­
zésünket megnyirbálva, szorosabbra 
fűznék Magyarországot Ausztriához, 
amivel nemcsak a 48-as országos part­
nak negyven éves hősies küzdelmét 
szerelnék le teljesen s azzal együtt a 
pártot is megsemmisítenék, hanem 
Magyarország megerősödését örökre e- 
hetetlenné tennék. Szóval teljesen ki-
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szolgáltatnának Ausztriának, mely vér-
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szemet kapva az országgyűlés katona­
sággal való széjjelugrasztáiának nem 
várt eredményétől, bármikor újból eh ez 
a törvénytelen eszközhöz nyúlna, annyi­
val is inkább, mert a nemzetinek csú­
folt kormány az alkotmánybiztositékok
dolgában is csak az üres ígéretnél 
maradt.

viselőjének beszéde után kimondották, 
hogy í elhat almazást adnak képvi­
selőinknek a kiegyezés, a felemelt 
kvóta megszavazására, es velük 
szemben teljes bizalommal visel­
teinek.

Hogy ez a határozat a debre- 
czeni függetlenségi párt szomorú te­
metése, az évidens. A hajdan erős 
mindig küzdő, a Tiszát buktató deb- 
reczeni függetlenségi párt mint ilyen, 
a mai naptól kezdve megszűnt élni, s 
elfoglalta helyét a kormánypárt, amely 
úgy mint a múltban a szakadelvü párt, 
gyönyörűen hódol a kormány előtt, 
hűségesen liferál mindent, s az elve­
ket jelentéktelen semmiségeknek tartja.

A közjogi küzdő tábor a mai 
nappal leszerelt, s Thaly brigadéros 
szavai után labanccá vedlett. Jó éjsza­
kát kurucok, s üdv nektek oppurtu- 
nista labancok! A harci zajnál ké-

Az ajtóból visszaszólt:
A kaszinóban vacsorátok, ne vaij

reámEste későn jött haza, rosszkedvűen. 
A folyosóról az öltözőszobába ment, a 
melyben most egy csipkefüggönyös gyér 
mekkosár állott. A levegő tele volt tej 
szaggal. Közös hálószobájuknak nyitott 
ajtaja hivogatólag intett felis Watton 
lábujjhegyen a küszöbre lepett. A tele­
sébe aludt. Szép, szabályos arczéle alig 
ütött cl a párna fehérségétől. Oly bágy- 
gyadt volt, hosszú szempdlái árnyékot 
vetettek arczára s a csipkés háloing b 
ujjából lesoványodott fehér kar kandikait 
kí'! Warrennek megfáj ült a szive érte • 
ez az asszony volt egyetlen szenvedély 
természetének egesz rajongó hevével 
imádta. Hirtelen elfordult, tekintete újra 
a bölcsőre esett s szivszorongva gondolta 
el hogy a gyermek megérkezte óta egyio 
nagyobb lesz köztük a szakadás. Szerette 
a gyermeket úgy, amint azt a férfiak 
szokták, mert a nevet viselte, de meg 
sokkal jobban szerette a feleségét.

S úgy érezte, igazságtalanság törté­
nik vele s hogy az asszony elhanyagolja.

Keserűségtől fájó szívvel vetette ma­
gát térdre a bébé bölcsője rr ellett.

Thaly, Bakonyi, Szabó 
pálmán Debreozenben.

Pártgyülés suttyomban.

Megszavazzák a kvótát.

A függetlenségi nagyfejnek 
helyeslik.

— Saját tudósítónktól. —
jJebroczen, nov. 2. I "yjtoeSTnyátspoigári jólét, amely 

A debreczeni függetlenségi Pa“ hizlal, s nem jár semmi izgalommal, 
nagy választmánya ma délután tartolt Alábbi tudósításunkból megtud-
ülésén hivatalosan eltemette a d®bre' katja mindenki, hogy mi történt a 
czeni fügetlenségi pártot, A három debreczent függetlenségi párt nagyvá- 
szinü zászlót, amely negyven év óta lasztmányának ülésén, ue amíg eddig 
lobog büszkén, leszedte a bástya foka- \ az olvaső) kötelességünk az ob-
ról, jövendő jelvényéül a császári l0' hektivitás jegyében rámutatni két le- 
bogót tűzte ki, jelezvén ezzel, hogy Uietelien dologra.
mindhalálig hive lesz annak a közös- Az cgyik( a három debreczeni 
ügyes kiegyezésnek, amelyet 1867-benLépviseiö viselkedése, 
kötött meg Deák Ferenc, és ainely el- A nélkül, hogy valaki tudott volna 
len Kossuth Lajos halála napjáig nem róla> jÖUek Debreczenbe, állítólag 
szűnt meg tiltakozni soha. Üzért, hogy a napirenden levő fontos

Olyan dolog történt a független- kérdések felöl tájékoztassák választói* 
ségi pártkörben ma este, amely mél- Ég a heiyett, hogy a választó pol- 
tán fog megdöbbenést l eltem varos- ság nyilvános gyűlésén mondották 
szerte. Egy nagy titokzatossággal ősz- ^ mtért idejöttek, elbújtak a
szehivott nagy választmányi ülésen a nagy választmány háta mögé, s onnan 
párt vezető férfiai a város három kép- kiabálnak kifeié> hogy ök engedelmes

jó fiuk, nem rebellisek, ök megszavaz­
lak mindent, mert I. Kossuth Ferenc 

— Baba, — szólt suttogva — baba, igy akarja. .
add vissza feleségem szerelmet I En job- ggy k£rdést intézünk a tisztelt
ban szeretem őt, mint te. Bni1apJ™ölt I képviselő urakhoz. Vajon kitől kapták 
ember raclysögea ragaszt odújával t mandátumukat ? A függetlenségi párt­
od és álomba ringat. Neked csak . dadád, L vagy a nagyválasztmánytól ? A nagy 
de nekem az egész világom ö. Es s°k" választmány küldte őket a parlamentbe, 
kai előbb volt az enyém, mint a tied. le- R választó polgárok ezrei? Nem
dig hiába van mindez, baba, hiába va- erkölcsi kötelességük,gyök én eTSetf vtle hogy a váLztóktól kérjenek határo-
MSIn'suttogásomat és a kicsi ujjaid szó-Ltot politikai magatartásuk irányitá- 
ritása hatalmasabb, mint az én erős kar- sára p Micsoda sötétben való bujkálás 
iáim ölelése. Óh, baba, olyan magányos \ ? £zt ögzintéu szólva egyik képvi-
vagyok nélküle 1 Add vissza őt nekem ... vártuk volna. És ha csakÜ ababak2rríéra ijedten “ ám eg, iis 6né”zet van a vAlasztö polgA- 
f(ü°S térde lő' helyzetéből és szeme a fele- Lókban, abban az esetben megtalálják 

sége könyfátyolos szemével találkozott. L műdot arra, hogy a képviselők vi- 
- Gyermek! - mondta az as/f ** szedéséhez illő feleletet adjanak, 

boldog mosolylyal. - Hát. nem érteü / A második dolog szintén lényeges
Mióta amSanKna§kVeÍőtte ÉS mikor őt szépséghibákban szenved. Miféle jogon 

__nsóknllak meg. miniature szolgál a debreczeni függetlenségi párt

TisztelettelMélyen tisztelt vevőimet vaa~^en^ífaYamölei éa fűszer üzletet nyitottam, melyet y ■

(Bignió-fé)e házban) kizárólag cza^?.^h’h kiszonEuással t. vevőimet bizsum«. Hfllltl HßHPIlL
frisf áruval berendeztem és a Srtííídeken át irántam te nusitott igazá, megtisztelő »111111 Hulll HV

Nem mulaszthatom el ez alkatommal bvi.
bizalmukat megköszönni.
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ezer ember nevében bizalmat szavaz­
zon a három képviselőnek azért a 
ténykedésért, a mely a nemzetet egye­
nesen a romlásba viszi. Nincs a deb- 
reczeni függetlenségi pártnak olyan 
publicistája, a ki a választmány ilyen 
hatáskörű túllépésének jogosságát be­
tudja bizonyítani. Mert a ma lefolyt 
esemény olyan szegénységi bizonyít­
vány, a melyet szégyenkezve vághat­
nak zsebre úgy a képviselők", mint a 
párt választmánya.

Az ötven ember által gyártott bi­
zalmi nyilatkozat értéke egyenlő a régi 
két garaséval. Újból és határozottan 
követeljük, hogy a három képviselő 
népgyülésen, a választó polgárság előtt 
tegyen nyilatkozatot, s a választóktól 
kérdezze meg, megszavazhat i-e a ki­
egyezést és a felemelt kvótát. Ez a 
válasz azt hisszük homlok egyenest el­
lenkező lesz a nagyválasztmány bizalmi 
nyilatkozatával.

A függetlenségi körben történt 
dolgok leírását itt adjuk.

Csak titokban.
A mai barátságos „eszmecserére“ 

senki sem gondolt. A függetlenségi párt 
zöme azt se tudta, hogy a képviselők Deb* 
reczenbon vannak. A dolog úgy történt, 
hogy a pártvezetőség levélbeli kérdést m 
tézett Tbaly Kálmánhoz, hogy mikor szán­
dékozik a választók körébe jönni. Válasz 
helyett mega Thaly Kálmán, Bakonyi

kát, a békesség kedvéért kénytelen a 67 es 
pártokkal együtt maradni. De azért ne 
higyje senki, hogy a függetlenségi párt 
elveihez nem hü. Köteles vele, mert az 
ország bizalmát bírja, amely a parlament­
től várja mindazon eszméknek megvalósí­
tását, a mik Magyarország önállóságát 
vannak hivatva létrehozni.

Ezután Rákóczi szelleméről szól. El
érte, hogy a drága hamvak hazajöttek, hi­
szi, hogy eléri a független ország kiépítő 
sének alapkő letételét is.

A kiegyezés.
A kiegyezésről is nyilatkozni kivthn 

Való őszinteséggel akar nyilatkozni. Elis­
meri, hogy a kiegyezés nem jó, de az 
adott helyzetben más kormány se köthe­
tett volna jobbat. Elismeri, hogy a kiegye­
zés nagy és súlyos terheket ró a nem­
zetre, azonban egy szebb jövendő remé­
nye fejében el kell tűrni.

A hátrányokkal töli kiegyezés ton 
tos közjogi vívmányokat tartalmaz. Ez 
már maga is eredmény, tekintve lóként 
azt, hogy Magyarországot, mint önálló á.- 
lamot mutatja be a külföld előtt.

A kormány a függetlenségi párt el­
veihez hiven cselekedett. Nyitvahagyta az 

I ajtót a kiegyezés megkötésekor az önálló 
• jegybank számára. Meg van győződve ar 
ról, hogy a kormány az önálló jegy ban 
kot keresztül viszi, de a függetlenségi párt 
határozott álláspontot is foglal el e kér­
désben. , ,

Bizottságot küld ki a parlament az 
önálló jegybank ügyében, a mely lJKMg 
mindent' elő fog készítem, hogy azután
felállítható legyen. . . ,

A nevezetesebb közjogi vívmányok
, . . 1 • ■»   A - . —,4-v,IA Ti-n 1 nőm R7.Ó ■helvett maga Thaly Kálmán, Bakonyi A nevezetesebb közjogi vívmányuk 

Samu érkeztek meg ma délben Debrecenbe.- közül kiemeli, hogy kor_
Márton Imre pártelnök erre hirtelen i vétségét, hanem szarzójléstjeotoU
Vi-1- „ r.-i__ÍIÍIPV iáösszehívta a függetlenségi párt nagy vá 

laeztmányát, amelynek noha száz tagja 
volt, mégis alig ötvenen jelentek meg a 
függetlenségi körben. Azok pedig, akik 
megjelentek, a „1egbiza!masabb“-jai a párt­
nak. Úgy látszik, hogy azokat, akiknek 
esetleg szavuk lett volna a »beszarnom, 
mint csevegés“ ellen, jónak látlak meg 
nem hívni, mert veszélyben forgott volna 
az a bizalmi nyilatkozat, meiyet sajnos 
— elfogadott a választmány.

A zártkörű beszámoló.
A nevezetes eszmecsere, melyre nem­

csak Debreezen, de az ország is kiváncsi, 
a Korona vendéglőben levő fuggetlensógi
körben folyt le Délután négy óra felé szál­
lingóztak fel a meghívottak. Úgy fel otkör 
Thaly Kálmán, Bakonyi Samu és Szabó 
Kálmán is megjelentek. .

A barátságos eszmecserét Mái ton 
Imre pártelnök nyitotta meg. Kueientette, 
hogy a képviselők eljöttek a választók kö­
rébe, hogy beszámoljanak eddigi törvény­
hozói működésűkről és mellesleg tájékoz­
tassák a kiegyezés megkötéséről azokat a
kiket még nem tudnak eleget. Ezután áu 
adta a szót a kisszámú hallgatóság éljen­
zése közben Thaly Kálmánnak.

Thaly beszél.
Thalv Kálmán visszapillantást vett 

arra a kedves ünnepségre, a melyben a 
nyár elején részesítette Debreezen. Ezóta 
“oJk minden történt, s éppen » rt stuk 
Bégét érezte, hogy azokat, aki et nagy 
szeret tájékoztassa az eseményekről.

Á függetlenségi párt helyzetéről szül­
lött első sorban, A helyzet szerinte igen 
nehéz mert a koalíció köti a független 
?égi pártot 8 tekintve az adott viszonyé

VeiStigüb, llCtUULLA ------
mány. Utal arra, hogy a magyar papiro 
kát Ausztriában nemfogják ezután 2 szá 
zalékos járadék adóval terhelni, aminek 
az az előnye, hogy az Ausztriában forga­
lomban levő 66 -70 százalékot kitevő ér­
tékpapírok összege jelentékenyen nove-
kedni^fog az annabergi csatlako­
zásról és annak előnyeiről^ . .

A kiegyezés hátrányai közül kiemeli 
a knimtól--károlyvárosig kiépitendő vas 
utat, melyet a kormánynak kell létesite-

’ . .-c 1 ___ U«« TMCi'/nnf íl7 a!

látni, milyen nagyszerű vívmányokkal fogja 
ezért a kormány kárpótolni az országot. 
Biztosíthatja a választókat ariól is, hogy 
1910. után jön az önálló jegybank, 1J17- 
ben az önálló vámterület s azután az ön­
álló hadsereg, a mi Magyarországot telje­
sen függetleníti és ami meg fog teleim a 
szent elveknek.

Bakonyi beszéde.
Miután Thaly Kálmán könnyek kö­

zött fejezte bo beszédét Bakonyi Samu 
emelkedett szólásra, hogy folytassa a ki­
egyezésről szóló eszmecserét. _

Az elmúlt hónapok politikai esemé­
nyeiről beszól. , ,

Majd kijelentette, hogy a hágai 
egyezmény értelmében ezután Magyaioi - 
szág és Ausztria között felmerülő vitás 
kérdésekben nem a hatalmi szó, hanem 
választott bíróság fog dönteni.

A maga részéről feltétlenül hive a
választott bíróságnak. _

Ez alapon biztosítottnak látja mm 
den tekintetben szabadságunkat ugyany-
nyira, hogy 1917 en túl már önállóan köt­
hetjük a külföldi államokkal a kereske­
delmi szerződéseket.

Idézi a kiegyezést, a melyben vilá­
gosan ki van fejezve, hogy 1917 éven túl 
semmi se köti a kormányt, hogy gazda­
sági téren saját belátása szerint ne intéz- 
kedhessék

Teljes rendelkezési joga vissza lesz 
adva az országnak. Érzi, hogy a gazda­
sági helyzetben állandóan szabadságra kell 
törekedni s ezért a jelent átmeneti időnek 
tekinthetjük, a mikor gazdasági letűnt 
erős alapjait kell elhelyeznünk.

Nem csupán a kiegyezésről, de az 
általános politikai helyzetről is van szó. 
Ez pedig a legsúlyosabb, a mit elképzel­
hetünk. Ha ez a kormány elhagyja he­
lyét beláthatatlan bonyodalmaknak lesz
kitéve az ország. , , ,

Ezt érzi, tudja a függetlenségi párt. 
Ez az ok tehát, hogy a függetlenségi párt 
megszavazza a kiegyezést.

Ha tudná, hogy volna többség az 
országban, a mely soha megalkuvó szol­
gája nem lenne Bécsnek levonná a kon­
zekvenciát és vissza menne abba a tá­
borba, amely a végletekig való harcot 
folytatja a közös ügyes dolgok ellen. _ 

Ha oz a kormány megbukik ki jo-- ., « ti lznrmánv.uiai. műiyoii t* — - na uz a auiu.au.hj *
sitenie. De ezzel szemben viszont az az h t helyébe ? Egy uj darabant kormány, 
előnye van az országnak, hogy az áru - - ,s
szállítási tarifa a kormány kezeiben lesz.tasi tárná a kui ----- , 7.

Mindezek után áttért Thaly a kvóta 
emelés kérdésére. Beszól annak toRéne^
ről s arra tért át, bogy Horánszky Nándor 
annak idején kiszámította, hogy a kvótá­
ból Magyarországot jogosan 2J szazaién 
illette meg. Mindegy volt neki, hogy 
mennyi a kvóta, soha se szavazta volna
me°‘ _ Harcoltam a kvóta ellen — raon 
dotta könnyes szemmel a vén kuruc— 
s talán harcoltam volna az utólsó lehelte 
tig, de az a kényszer helyzet s hazám 
jövendője arra késztet, hogy adjam fel a 
harcot. Rendkívüli körülmények közé ju­
tott a függetlenségi párt s ez az oka, hogy 
kénytelen a kvótát megszavazni,

Nagyon fáj, hogy e kérdésben így 
kell nyilatkoznia, de isten látja a lelkét, 
mennyire küzd önmagával most is, küz­
dött akkor midőn elhatározta a kvóta fel 
emelés megszavazását. Nem térhet ki e
elől, mert a párt jövője kívánta ezt.

Legyenek megnyugodva választói 
folytatta tovább — azért a függetlenségi 
elvekhez a sírig hü marad, meg fogják

hét helyese < ngy m ,T"
amely a már meglévő építményeinket is
szétrombolná : ,, , ,

Állítja, hogy az uj válságot nem venné
a lelkére. Kijelenti továbbá, hogy a ki­
egyezést megszavazza.

A házszabály revízió.
Ezután folytatja az általános viszo­

nyokról szóló tájékoztatását. Szol a nem­
zetiségek túlkapásai ellen. Sajnálja, hogy 
ezt is vallania kell, de őszintén beszél s 
kiiplenti hogy a nemzetiségi képviselők 
megfékezése miatt kész örömmel szavazza 
meg a házszabályreviziót, mely a nehéz 
harcok idején egyetlen védelmi eszköze a
P&rlaTermészetesen a házszabályreviziót 
úgy értelmezi, hogy nemzeti érdekeink
VédVeSzemólyes kultusznak nem híve, de 
büszkén vallja mégis, hogy a Kossuth né­
ven csorbát ejteni nem szabad. Kossum 
Ferencet semmi körülmények között ezerbe

nem az< hogy békét kell te-
reremteni, hogy 1917-re ereje legyen az 
országnak.

B pártot 8 tekintve a^adott_vÍ8^ ÓB fran-

mm férfi szabó SSTKttg*
igyháztér 3. sz., a nagytemplom mellett, árban. - romos és előzékeny kwow >,
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A függetlenségi párt, amit lehet, 
megvalósít a programmjából.

Már eddig is számos nagy reformot 
alkottak. Hogy tovább ne menjen, rámu­
tat a meghozott törvényekre. Most van a 
Ház előtt az adóreform tervezet, a mely 
főként az adók és földadók leszállítását 
fogja szülni. De tervbe vette a kormány 
a kataszter kisajátítását is.

Abban a nézetben van, hogy gyö 
keres reformokra kell az időt felhasználni 
hogy erőre kapjon az ország.

A* önálló bank.
Ami az önálló bankot illeti, kijelenti 

hogy sikerült a függetlenségi pártnak oly 
határozott állást foglalni e kérdésben, 
hogy megvalósíthatja. A jelenlegi nehéz 
értékviszonyok között az önálló bank fel­
állítása igen nehéz volna. 1910-ig változ­
tatni nem lehet a helyzeten. A parlament 
e kérdésben bizottságot küld ki, a mely 
állandóan felszínen fogja a kérdést tar­
tani. , , .,

A függetlenségi párt szent elveihez
híven dolgozik.

Lelkiismeretesen meghányt a vetette 
a dolgot, s arra a konklúzióra jutott, 
hogy a kiegyezést meg kell szavani.

Nehéz szívvel bár, de a Kossuth 
név nimbuszának megmentése érdekében 
is kötelessége ez neki.

Thaly Kálmánnal egy véleményen 
van s a kiegyezést mint a kvótát meg­
szavazza. .

Kijelenti végül, hogy a függetlenségi 
párt tartózkodni fog minden olyan dolog­
tól, a mely veszélyeztetné az elveket és a 
programmot.

Pótmegjegyzés.
Thaly Kálmán a bankkérdésben akart 

még szólani, Kijelentette, hogy az önálló 
bankot fontosnak tartja. Bizonyos benne, 
hogy 1910 deczember 31 e után az önálló 
bank felállittatik.

Szabó Kálmán.

A bizalom.
Ezután Márton Imre pártelnök elő­

terjesztette a következő határozati javas­
latot, melyben a képviselőknek bizalmat 
szavaznak.

A javaslat a következő:
A debreczeni függ. és 48-as párt 

nagy választmányának f. évi nov. 2-án 
tartott ülésében dr. Thaly Kálmán, Ba­
konyi Samu dr. és Szabó Kálmán szere 
tett és tisztelt képviselőink megjelentek 
Szén ülésünkön előterjesztbtték a mai po 
itikai helyzetet. Részleteiben is ösmertot 
ék az Ausztriával kötendő gazdasági 

egyezség tárgyában törvényhozás elé ter­
jesztett törvényjavaslatokat és a velők 
összefüggő kérdéseket.

Ezen általános figyelemmel és kö 
szonettel fogadott előterjesztések és fel 
világositások megbeszélése után.

Határoztatott
Nagy választmányunk meg volt és 

meg van győződve Dr. Thaly Kálmán, 
Dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán kép­
viselőink azon tiszta hazafiságáról, rendit- 
hetlen elvhüségéről és törvényhozói önzet­
len és előrelátható működéséről, hogy 
kellő kibontakozást szerzett magyar ha­
zánk s nemzetünk javára és elveink meg­
valósítása érdekében a mostani politikai 
helyzetben megtalálják.

Nagy választmányunkat e meggyő­
ződésben csak megerősíti az a felemelő 
tudat, hogy egymást megértő s egymást 
híven támogató nevezett képviselőink 
élén Dr. Thaly Kálmán áll, ki városunk­
nak és elveinknek képviseletében több 
mint egy negyed századon át méltó di

Szabó Kálmán is szükségét érzi 
annak, hogy nyilatkozzék. Először mert a 
kiegyezés kenyérkérdós, másodszor fontos 
politikai kérdés. Gyakorlatilag óhajtja meg­
magyarázni, hogy miért kötötték meg ezt 
a kiegyezést.

Habár ő a függetlenségi pártnak nem 
rég tagja, Magyarország önállósága mel­
lett mindenkor kardoskodott. Gazdasági 
téren nem lehetett mindent egyszerre el­
érni. Ideálja az önálló vámterület, de hogy 
ez megvalósittassék, szükség van átme 
neti időre. A darabantok 1917 ig megkö­
tötték az országot.

A kiegyezést nem tartja jónak, sőt 
rossznak mondja. Szeretné hátrányos ol­
dalait megvilágítani, de nem teszi, mert 
elmondották előtte.

A régi kormányok máskép csinálták 
a kiegyezést. Ez a kormány azonban nem 
akarja becsapni az országot. Nyíltan 
vallja, hogy a kiegyezés rossz, de jobbat 
nem lehetett kötni a darabantok miatt. 
Egyrészt nem baj, mert 10 óv kell a talaj 
előkészítésére. Kijelenti, hogy nem har­
colni akar Ausztriával, de békésen óhajtja 
megoldani a gazdasági kérdéseket.

Amiga függetlenségi párt kormányon 
lesz, a függetlenségi eszmék érvényesülni 
fognak. Hangsúlyozza, hogy Debreczen 
méltósága kívánja, hogy 3 képviselője egy 
véleményen legyen. Azért megnyugodtak, 
hogy a kiegyezés megköttessék. A kvótát 
megszavazza.

íasznos életét éppen a mi pártunk elvei 
nek megösmertetésere. terjesztésére és 
megvalósítására szentelje.

Ily meggyőződésben dr. Thaly Kál­
mán, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kál­
mán képviselőinknek elismerést köszöne­
tét és bizalmat szavaznak s teljes meg­
nyugvással tekintünk a további törvóny- 
íozói működésűk elé.

A Diószegi Fazekas 
emlékünnep.

A mai szoborlelepleeés.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 2.
A kollégium tőszomszédságában 

a Füvészkcrtben mindenképpen jelen­
tős ünnep fog ma lefolyni. A magyar 
füvészkönyv nagynevű szerzőinek 
Diószegi Sámuelnek és Fazekas Mi­
hálynak emlékszobrát leplezik le, a 
mely hivatva lesz hirdetni a két ma­
gyar tudós dicsőségét.

A helyi keretek között tervezett 
ünnep országos jelentőségűvé nőtte ki 
magát, amennyiben képviselve lesz az 
emlékünnepen az ország majd min­
den tudományos és irodalmi egye- 
sülete.

Debreczen város közönsége lel­
kesedéssel és szeretettel vesz részt 
ezen az emlékünnepen, amely a ma­
gyar kultúra egyik jelentős momen­
tuma lesz. Az ország fővárosából ide 
érkezett vendégekkel együtt fog ünne­
pelni, s kegyelettel emlékezik meg a 
magyar tudományosság két úttörő mun­
kásáról.

A küldött«égek.
A Magyar Füvészkönyv százados 

emlékünnepére képviselőket küldtek: 1.mini egy negyeu bftuzuuuu at uiouu ouuoivuuho^v.v . r "---- rv +
csekedésünk, ki országosan tudvalevő czá- a m t. akadémia dr. Magocsy Dietz ban 
mos elismeréssel koszoruzott munkás és dór egyetemi tanárt, 2. a m. kir. muegye. x T?aoirűTf T.oírxa iidxríiritnnanROst a

Kossuthot üdvözli.
Az értekezlet elhatározta még, hogy 

Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert 
üdvözlik.

A képviselőház bizottságaiból
A képviselőház mentelmi bizottsága no­
vember 6-án délelőtt tiz órakor ülést tart, 
amelynek napirendjére a Vajda Sándor, 
Potoc^nyák Ferenc/., Hoffmann Öt’ó, Bene­
dek János, Horváth József (nagyvázsonyi) 
ifj. Madarász József, Nagy György, Ivánka 
Milán, Török Ferencz országgyűlési kép­
viselőkre vonatkozó és netalán! egyébelő 
készített mentelmi ügyek vannak kitűzve. 
— A pénzügyi bizottság november 4 én 
délután öt órakor folytatja a kiegyezési 
javaslatok tárgyalását. — November 5 én 
déli 12 órakor a VII. bírálóbizottság tart 
ülést, amelynek tárgya Désy Zoltán kép 
viselő megbízólevele. November 6 án déli 
12 órakor a IV. bíráló bizottság Lukács 
László képviselő megtámadott válasza 
ügyében fog előadót választani és a tár 
gyalásra határidőt kitűzni. A zárszámadási 
bizottság november 5-ón d. u 5 órakor az 
1905 évi zárszámadásokat tárgyalja.

;em dr. Ilosvay Lajos udvaritanácsost, 3. 
a kir. magy. természettudományi társulat 
dr Mágocsy Dietz Sándort és dr. Tuzson 
János egyet. m. talárt, 4. a magy. nyelv 
tudományi társaság Széli Farkas ny. táb­
lai tanács elnököt, 5. a földrajzi-társaság 
Fazekas Sándor reáliskolai igazgatót. 6. 
a vidéki hírlapírók orsz. szövetkezete Szá- 
vay Gyulát, 7. a Kisfaludy-társaság Fiók 
Károly akad. tanárt, 8. a Nemzeti Mu­
zeum dr. Filárszky Nándor igazgatót.

A helybeli iskolák és testületek köz- 
zül képviseltetik magukat :

1. a kir. ítélő tábla 3 taggal,
2. az ev. ref. akadémia 3 taggal,
3. az ev. ref. gimnáziuma 14 taggal,
4. a r. kath. gimnázium 5 taggal,
5. az állami reáliskola 3 taggal,
6. a keresfc. tanintézet 5 taggal,
7. a m. á. üzlet vezetőség 6 taggal,
8. a pónzüvyigazgatóság 1 taggal,
9. a kereskedelmi csarnok 1 taggal 
10 a kir. törvényszék 2 taggal,
11. az ev. ref. felsőbb leányiskola 5 

taagal
12. az ev. ref. gazdasági tanács 2

taggal ^ ,
13. az ev. ref. tanítóképző 2 taggal,
14. a 3. honvéd gyalogezred 3 taggal.

Tudnivalók.
A kollégium dísztermébe és a füvész* 

kertbe csaR meghívóval vagy belépti jegy­
gyei lehet bemenni.

A diszterem Va 10-ig, a fúvósakért 11 
óráig zárva van. A díszteremben az ifjú­
ságnak a baloldali karzat és az állóhely 
van fentarlva. A rendező bizottság ez utón 
is kéri a közönséget, hogy a füvószkerti 
növényeket gondosan kímélje.

Kútfúrási vállalat és géplakatos szakmába vágó mindennemű munkálatokat a leg-

“Ül Ehrenreieh Sámuel 5ÄÄ
állandó raktár. Javításokat pontosan és jutányos árban eszközlöm.

Géplakatos tanulók felvétetnek.

__ .
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Koszorúk a szobron.
A mai ünnep folyamán koszorút 

tesznek a Diószegi Fazekas emlékműre a 
kir. magy. természettudományi társulat, a 
m. t. akadémia, a m. kir. műegyetem, a 
Csokonai-kör, az egyet, ifjúság természet- 
rajzi szövetsége, azonkívül Diószegi Sá­
muel sírkövét megkoszorúzza az ev. raf. 
egyház, Fazekas Mihályét Debreozen sz. 
kir. városa.

Debreozen vízvezetéke.
Készül, de soká lesz kész.

Szemle a munkálatoknál.
— Baját tudósítónktól. —

Debreozen, nov. 2.
Halottak napjának ünnepét hasz­

nálta fel a vízvezetéki bizottság, hogy 
a városon kívül folyó kútfúrási mun­
kálatokat megtekintse. Ismeretes, hogy 
a bizottság szeptember elején tartott 
ülésében komolyan megrótta a vál­
lalkozó Törzs és Ormai céget, a mely 
egyre késlelteti a munka befejezését. 
Akkor a bizottság október végéig adott 
terminust, hogy a felszereletlen kutak­
hoz a gépeket beállítsa.

Eltelt a határidő, de bizony vajmi 
keveset haladt azóta a munka.

A kútfúrásoknál jelen volt tegnap 
Kovács József polgármester, Pazár 
István műszaki mérnök, Acél Géza, a 
Törzs és Ormai cég egyik tagja, Széli 
Kálmán gazdasági tanint. tanár, La- 
tinovics Mihály, Roncsik Lajos és Dr. 
Fejér Ferencz. A bizottság konstatálta, 
hogy a munkálatok még mindig 
gyenge lábon állanak. A vállalkozók 
hitelesen igazolták, hogy Nünbergből 
október 9-én feladott műszereiket nem 
tudták a waggon hiány miatt Debre­
cenbe szállítani.

A bizottság erre 3 napi újabb 
haladékot adott a Törzs és Ormai 
cégnek, högy ez idő alatt nyilatkozzék, 
vájjon 3 kutfurógép felszerelését be­
tudja rövid idő alatt állitaui, úgyhogy 
április 1-ére a tiz kút teljesen készen 
legyen.

A bizottság megszemlélte az ed­
dig folytatott munkálatokat. Összesen 
öt kút fúrása van folyamatban. Egyik­
nek a facsöveit lerakták, a másik a 
fúró gépezetének kiszedésén dolgoz­
nak, a harmadik kútfúrásának végénél 
tartanak, a negyedik és ötödik kút 
fúrása félig van kész.

Annyi bizonyos, hogy a munka 
nagyon lassan halad előre s szó sem 
lehet arról, hogy a jövőre a vízveze­
ték további munkálatait megkezdeni 
lehessen.

A város valósággal tehetetlen, de 
a vállalkozók is, akiket a szállítási 
mizériák gátolnak abban, hogy a teljes 
kútfúró berendezéseket elszállítsák.

A kamara közgyűlése.
A tárgyak elökéssitése

— Baját tudósítónktól. —
Debreozen, nov. 2.

A kamara uj kereskedelmi szakosz­
tálya tegnap tartotta Szentkirályi Tiva­
dar elnöklete alatt első ülését. A gyűlés 
mindenekelőtt a költségvetést tárgyalta le 
s egészében és részleteiben elfogadta. Ez­
után a napirend személyi természetű 
ügyeire tette megjelöléseit. Majd foglal­
kozott a váltó óvás reformja dolgával s 
lényegtelen módositások után magává 
tette az előadói javaslatot.

A kereskedelmi alkalmazottak kéré­
sére szívesen megígérte közvetítését a 
munkaidő szabályozására. A rosszindulatú 
hitelértesitések tárgyában felterjesztéssel 
ő), büntető megtorlást követelve az ily 
hírek terjesztői ellen. Véleményt mondott 
végeladási és a kereskedelmi joggyakorlat 
körébe tartozó kérdésekben. Továbbá a 
vasúti szállítást illető többirányú panasz 
tárgyában felterjesztés intézését javasolja, 
a debreczeni mártonfalvi telefon ismert 
ügyében pedig részben a forgalom sza­
badságának, részben olcsóbbá tétele mel­
lett foglalt állást.

Helyesiőleg vette tudomásul sószál- 
litási nehézségek ügyében az elnökség 
által tett sürgönyt felterjesztést. Egy 
mintaoltalmi perben a közgyűlés elé ter­
jesztendő szakvéleményét állapította meg. 
Végül Dehreczen város országos vásárai­
nak az 1908 évre közbeeső ünnepek miatt 
leendő eltolásához hozzájárult. Az ülésen 
az előadói tisztet a titkár és dr. Ródei 
segédtitkár, dr. Rácz fogalmazó töltöt­
ték be.

öngyilkosság a Péterflai 
laktanyában.

Egy honvéd tragédiája.

Szerelemből a halálba.
— Baját tudósítónktól. —

Debreozen, november 2,
A honvédgyalogsági laktanya egyik 

mellékhelyiségében fegyver durranása 
reszkettette meg a levegőt. A másik 
pillanatban már egy erős, magyar flu 
hevert a földön, félholtan, eszméletle­
nül. Öngyilkos lett, mert a katonai élet 
elszakította élete párjától. Az öngyil­
kosság részletei ezek:

Szilágyi József, aki a debreczeni 
második honvéd gyalogezrednél szol­
gált, mint közkatona, tegnap délelőtt 
a szolgálati fegyverével melbe lőtte 
magát. Sorsa a katona életben nagyon 
mostoha volt. Habár már második esz­
tendejét szolgálta, mégsem tudta meg­
szokni a zsinóros, katonai ruhát. A 
kétségbeeséstől, a fájdalomtól remegett 
a lelke valahányszor odahaza hagyott 
kedvesére gondolt.

A múlt év őszén rukkolt be, s a 
negyedik századhoz osztották be, itt 
töltötte nehéz megpróbáltatások között 
a katonai cifra életet. Berukkolása óta

állandóan busult és többször sóhaj­
tott fel.

— Fiuk, meglássátok nem lesz ez 
sokáig úgy.

E sóhajból nem is sejtették baj- 
társai, hogy minő sötét gondolatokkal 
foglalkozik Szilágyi József. Annál na­
gyobb volt aztán meglepetésük tegnap, 
amikor a Péterfia utcai laktanyában 
szájról-szájra adták, hogy Szilágyi Jó­
zsef öngyilkos lett.

Tettét tegnap délelőtt hajtotta 
végre. Félrevonult a negyedik század 
egyik mellékhelyiségébe és szolgálati 
fegyverét mellének irányozva, azt el­
sütötte. A fegyver csöve azonban meg­
csúszott és a golyó balhónaljába fúró­
dott be.

Az óriási fegyverdörrenésre egy­
szerre talpon volt az egész század és 
a lövés zaja után indult. Itt találták 
meg félholtan, eszméletlenül. Azonnal 
értesítették erről az inspekciós tisztet, 
aki bevitte a halál önkéntesét a hon­
véd katonai kórházba. Itt ápolás alá 
vették és amikor vizszanyerte eszmé­
letét, ki akarták hallgatni, de Szilágyi 
tettének okát nem arulta el. — Hogy 
szerelemből akart meghalni ezt csak 
bajtársai vallomásából állapították meg. 
A vizsgálat egyébbként folyik.

Jótékonyság a temetőben.
Urinők a tüdőbetegekért.

— Seját tudósítónktól. —
Debreozen, november 2.

A Szent Anna utcai róm. fcath. te- 
imető tegnap a jótékonyság oltára volt. 
Mint már említettük özv. dr. Rotschnek 
Emílnó kezdeményezése folytán a tüdőbe­
tegek megmentése érdekében rendeztek 
gyűjtést a József kir. herceg egyesület cói- 
jai javára.

A szép eszme helyesléssel találko­
zott a közönség körében, ezt mutatja a 
gyűjtés eredmény is, mert kétszáz koro­
nán felüli összeggel gyarapodott az egye­
sület eddigi tőkéje.

A temető bejáratánál két asztal volt 
felállítva. A pazar virág diszek és kivilá­
gított perselyek mellett özv. Rotschnek 
Emilné, Újhelyi Andrásáé, Balassa Sán- 
dorné, Jeszenszkynő Csáder Irén, Szán- 
thay Alice, Hirschhorn Lenke voltak.

Egy kivilágított transzparent mu­
tatta a temetőbe özönlő közönségnek, 
hogy a szerencsétlen tüdőbetegek érdeké­
ben folyik a gyűjtés. És alig akadt em­
ber, gazdag, szegény, férfi nő, sőt gyer­
mek is, aki adományaival ne szaporította 
volna a perselyek tartalmát.

A legegyszerűbb munkás emberek 
is megállották az asztaloknál, hogy a per­
selybe jutassák filléreiket.

— Ez proletár betegség, adnunk kell 
— mondották, miközben adományaikat 
letették az urinők asztalára.

Késő estig tartott a gyűjtés, melyet 
Hahnel Aranka, a színház tagja a r. kath. 
templomban folytatott.

A perselyek felbontása után kiderült, 
hogy mindenféle pénznemben összesen

Villamos világítás,
házi s magán telefonok berendezése és karban tartása, fizikai műn 
szerek, Írógépek javítása legnagyobb szakértelemmel s legjutányosabban 
csak Földes és Vajner elektrotechnikai vállalatánál, Debreczen- 
Piacz-utcza 26. sz. nagytrafik udvarban eszközölhetök. — Telefon 210.
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243 korona és 49 fillér gyűlt össze, me­
lyet elküldenek a szanatórium egyesü 
íethez.

Ez az összeg minden levonás nélkül 
a szanatórium egyesület céljaira szolgál, 
mert Rotsehnek Emilné, a ki fáradhatat­
lan lelkesedéssel lépett a nemes ügyszol­
gálatába, áldozatkészek a gyűjtés körül 
felmerült kiadásokat a sajátjából fedezte,

Csak örülni tud minden ember, hogy 
a humanizmus jegyében álló intézményt 
ily szépen karolta fel Debreczen kö­
zönsége

Ezer korona Vályi Nagy 
Gusztáv haláláért.

Bay Kálmán a törvényszék előtt.
— Saját tudósítónktól. —

Dfibreczen, november 2.
A szerencsétlen véget ért poéta, 

Vályi Nagy Gusztáv szomorú esetének 
tegnap volt az epilógusa a debreczeni

Zajos nagy sikere is volt minden íelvo-1 munkákat végzett. Estefelé pihenni
násban. Kitűnő Göndör Sándor vo t H°r 
váth Kálmán, akit elsőrendű népszínmű 
énekesnek ismertünk meg. Gonosz Pis á 
ban Békés Gyula mutatott be klasszikus 
alakot. Az előadás sikeréből kivették ré­
szüket Szakács Andor, Ternyei Lajos, 
Szabó Irma, Zsigmondy Anna,

Szép Galathoa—Salome. Élve

tért és mivel nagyon megszomjazott, 
a kút felé tartott inni. Nyitott kávás, 
gémes kút állt az udvaiukon, amilyen 
falusi udvarokon szokásos.

A veder lánca bele volt akadva 
a kút kávájába, úgy hogy felhúzni 
nem lehetett. Nagy elővett egy lócát,■ • 11^111 IVllVyVVWV. ilUg] Viviwiv J * vwtv,

zetes esetben volt része tegnap a közön-'a kut meug állította, felállt rá és úgy
sógnek. Először Szép Galatha, Poiy akasztotta ki a láncot. Azonban egy
non operettje szerezte ezt meg. Zuanyne , ,.__ Q
játszotta és énekelte a címszerepet. Cső- vigyázatlan pillanatban megcsúszott a
dásan énekelt, tüneményes hangját ra- lába, elvesztette az egyensúlyt és iej- 
gyogíatva, fényes diadalt óa szűnni nem- jei lefelé bukott a mély kútba. A viz 
akaró tapsokat aratva. Boda Ferenc, part- gzjnén a szyk kútban nem tudta ma- 
nere is kitűnő volt a közönség paiAzs fenntartani, kétségbeesetten kiál- 
tüntetést is rendezett mellette, elégtételt s , c . .
adva neki a színházi bizottság egyes tag- tozott segítségért, de senki sem jár- 
jainak érthetetlen üldözéséért. Az operet- ván a kúthoz közel, nem hallották s 
tét Wilde Oszkár Salome-ja követte. Az a szerencsétlen fiatal ember segítség 
idegborzongató tragédia előadása is gon- ( néjjjyi belefult a kútba, 
dós volt. Hannel Aranka és Szakács, a( Este vették észre a halálát, ami­
két főszereplő méltó tetszést aratott. . . , .

Zilahyné Rosalinda As igavgaté- kor Nagyné egy.k cselédje v.zért men 
sáe a jövő bét játékrendjébo ismét ki- a kútra s sehogy sem tudta a vedret 
tűzte Strauss nagy operettjét a Bőrögért, felhúzni. Levilágitvtt lámpájával akirálvi törvényszék előtt. mzte ouauez, v. -------- 1 * .Flink emlékezetében van még' — Ennek az előadásnak az lesz az érdé- kútba s rémülve látta, hogy a víz szi-

Elénk emlékezeteben van meg; hogy Rosalindát ezt a nagy ko- nén egy holttest van fejével a ve-
mindenkinek a vidám lelkű, dédelgetett luratur szerepet Zilahyné énekli, s teJJes herbe akadva Borzadva kiáltott se-
poéta szomorú tragédiája. Tavasszal1 a remény, hogy elsőrendű előadásban fog- f az eküfutott munkásokkal
halt meg Vályi Nagy Gusztáv, az egész ják Strauszt interpretálni színpadunkon, giteégért s az elöl ütött mi
város kedves! szeretett Gusztija, leg-f - A hálás utókor premierje, kihúzták a kutból a holttestet, ame- 
iobb barátja lőtte le. Amiről olyan so- Hétfőn kerül először műre Lengyel Meny lyen Nagyné kétségbeesetten a fiára 
1 . &a n1.,,m övnnvnriipn énekelt a bért szatirikus szinjátéka a Hálás utókor, ismeri.
^at é f.io tovflq/ víttp amely a budapesti Nemzeti Színháznak j Az ügyészség vizsgálatot indított
sziveket, rügyeket fakasztó tavasz vitte állandó maSordarabja. Színészeink lelke- szerencsétlenül járt fiatal ember 
el az Ö lelkét és akasztotta meg kol-• sedéssei készülnek a teljesen modern, uj hnlnan temetnek el Nád
tészetének fejlődését. | ösvényeken haladó színjáték premierjére, ügyében, akit holnap temetnek el Nád-

Az egész város ismerte, szerette1 n melynek szereposztása a következő, udvaron,__________________
dámrtánrYsaságoYtU eíkípzelnf nem^s le- j MUdós^Ar'-1 Minden újon an belépő előfizető

betett. Májusban is együtt volt barát- ^ Zebegény Békés Gyula. Kondor megkapja ingyen a „Debreczeni Rag­
jaival a Bika kávébázban. Gyönyörű Bérczy. államtitkár Szilágyi. Glattstem getlen Újság“ 340 oldalra terjedő díszes 
magyar nóta s tüzesbor mellett mulat-1 Ligeti. A darabot Békés Gyula rendezi. nagy képes naptarát, 
tak hajnalig. Hajnalban a megrázó, | — Vasárnapi előadások. Két ope- ' "
kétségbeejtő tragédia végét seakUotta a re« tarol «. |
mulatságnak s a varosban villámgyor- IIorváth Kálmán énekli. Lisbcttet pedig —

Lányai Piroska fogja énekelni, SzcE'-kesxSSséűi telefon •*. S39.
— Érdekes repriz. Az igazgatói ág ’ Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—12 d. n. 2 ő. éjjeli 8. 

feleleveníti Off jnbaoh egyik legszebb ope- : Szerkesztőség és kiadőhivetat Piaoz-utcea 47. se, 
rettjét Orfeusz a pokolban. A kitűnő opa- \ —
rettet szombatra tűzte ki az igazgatósig.1 — Vasárnapi istentiszteletek

— Színészet Érmihályván Bevo- Ma, vasárnap a ref. templomokban az is- 
nult Thalia a szomszédos Érmihályfalvára tenfiszteletek a következő sorrendben tar- 
a Fii időszakra. Szabadhegyi Aladár ezin- tarnak : A nagytemplomban prédikál Szabó 
lánenlatáviil odaérkezett 28 ikán és a Zoltán segéd leikész, a Kőtemplomban

ÚJDONSÁGOM.
san terjedt el a borzasztó hir: Vályi 
Nagy Gusztáv nincs többé, meghalt! 
A legjobb barátja Bay Kálmán lölte 
agyon véletlenül.

Ma ítélkezett a királyi törvényszék 
Bay Kámián fölött gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt. Bay 
zokogva mondta el az esetet és azt, 
hogy a legjobb elválaszthatatlan bará­
tok vollak Vályi Gusztávvá', Az eny­
hítő körülmények tekintetbe vételével 
1000 korona pézbüntetésre Ítélte a 
bíróság bayt és ezzel a szomorú ügy 
befejezést nyert, mert az Ítélet jogerős.

társulatával odaérkezett 28 ikán és 
Czigánybáróval megkezdte előadásait.

SZÍNHÁZ.
Fain rossza. Péntek este teljesen 

zsúfolt nézőtér előtt játszották el a falu 
rosszát, Tóth Ede kitűnő szép színmüvét. 
Gondos szép előadást láttunk, a melyet 
igazán élvezett a közönség. Zilahyné ez 
úttal mint népszínmű énekesnő mutatko 
zott be Finum Rózsiban, és p:dig tökéle­
tes sikerrel. A magyar asszony minden 
sajátos vond-át, kedélyét, vívódását, érzé­
seit az igazság teljes erejével interpretálta.

Befulladt a kútba.

a Zoltán segéd leikész, a Kőtemplomban 
Cray Sándor val ástanár, a Kossuth utcai 
templomban Varga Csongor esküdt fel- 
ügyelő, segéd lelkész, Ispotály templom- 

} ban Könyves Tóth Kálmány lelkész, a 
Csapó-kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homokkertben Bin István 

I főiskolai szénior, a szegényházban nem 
I lesz istentisztelet.

Az ágost. hitv. evang. templomban

Borzalmas halál
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 2. _______ ____  ___u
Munkás fiatal életet ölt meg is- i vasárnap délelőtt 19 órakor az iátentisz 

mét a gyilkos véletlen. Egy szeren-1teletet MaternJ LU
csétlen fiatal ember beleesett a kútba,1 Debreczen^városánál a megüresedett 
mielőtt valaki észrevette volna, vagy l aijogyzöi állásra a következők adtak be 
segíthetett volna rajta, belefult. |pályázatot: Balogh Ssndor közig gyakor-

K. Nagy Julianna 19 éves Adolf nők, dr. Barna [László ügyöédjelölt, dr. 
nevű na tegnap délután Hajdanád. Hegedű, látván, Iliért Gyula Kovács
udvaron édes anyja házában az ud­
varon foglalatoskodott. Szorgalmas,

Kálmán, Ozory István, Sámy László, 
Szabó rJek, dr. Tóth Emil, Vargha Ele­
mér. A választást az e havi közgyűlésenvu.1 VIA —----------- ----------o ---------Z 111 KI é VaiüDZsUiaL iV£j C UOV1 JU1VUVM

munkás fiú volt és egész délután házi 1 ejtik meg. A prlyázók között alegagyobb

Megérkeztek az őszi és téli ruha A evtalíie In 7 C Q f nöi divat áruházába 
kelme újdonságok HöAiaiU® y V I Debreczen, Kos 
suth-utoza 4. sas. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.



pártja Ozory István rendőrfoga'mazónak 
van, akinek megválasztása bizonyosra ve­
hető.

— Mozgalom a debreozeni 
egyetemért. A főiskola kebelében 
fennálló Magyar Irodalmi Társulat vá­
lasztmánya elhatározta, hogy múlt 
években tartott és revdkivüli sikerek­
kel járt egyetemi kirándulások min­
tájára ez iskolai évben is rendez az 
egyetem érdekében nagyobbszabásu 
hangversenyeket, Februárban Szente­
sen és májusban pedig Nagykörösön. 
A megalakulás küszöbén álló debre- 
czeni egyetem ügyében nem a legje­
lentéktelenebb mozgalom ez, amely a 
vidéken is számos barátot és támo­
gatót szerezett a már a múltban is 
és valószínűleg szerezni fog a jövő­
ben is a nagy célnak.

— Ttizvizsgálat. A színháznál ma 
tüzvizsgálat volt, melyen jelen voltak : 
Körner Adolf tanácsnok, Publig Ernő, 

• Acél Géza és Oláh Károly. A bizottság 
mindent rendben talált,
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— Szociálisuk ülése Ma délelőtt 
a Korona szálló termében a soeiáldemok- 
rata párt népgyülé^t tart.

— Ismerkedési estély. A holnapi 
Diószeghy-Fazekas emlékmű leleplezési 
ünnepélyére ma este a vendégek közül 
számosán megérkeztek. Az Angol Királynő 
szálló éttermében a Csokonai-kör ismer­
kedési estélyt tartott, a melyen a város 
társadalmának számos alőkelőségo jelen 
volt.

— Menyasszonyok és vőlegé­
nyek. A múlt hét fo'yarnán Debreczen- 
ben a kővetkező eljegyzések történtek : 
Barna János—Novák Juliannával, Ma­
gyar Mihály—Illés Flórával, Tarpai Béla 
Csáky Margittal* Schwarcz Zoltán—Frid- 
mann Margittal. Halász András—Szabó 
Erzsébettel. Keller András—Merlic Ágnes­
sel, Dicső Sándor-Deák Ráehellel, Káz 
mér Sándor—Molnár Zsuzsánnával, Ro­
mán Gábor—Szemere Erzsébettel, Tóth 
Mihály—Barna Juliannával, Salánki Fe­
renc—Gál Máriával, Kiss Péter—Nagy 
Rózával, Artner Elemér—Busi Rózával, 
Barta Sámuel—Balogh Erzsébettel, La- 
bonc Mihály—Gacsárdi Margittal, Röff 
Ferenc—Szinerer Katalinnal. Nagy Ist­
ván—Herli Erzsébettel, Cziffer Jenő—Hu- 

— Kérelem Debreezen városa; bér Irénnel, Szilágvi János—Nagv Kata- 
közönségéhez. Ősi szokás, apákról ajlinnal, Szánthó Aladár—Klein Hildával, 
fiakra szállott hagyományos erény az, Horváth Sándor—K. Nagy Erzsébettel, 
hogy Debrcczen polgára a kollégiumot _ Egyházgyülés. Ma vasárnap 
anyagilag támogatják, ősi szokás az is, miután 5 órakor az izr. hitközség elől- 
hogy a kollégium ifjai e célból Debreczon j jósága ülést tart, a hitközség József kir. 
polgárait minden esztendőben egyszer ott- herceg utcai oalotájának tanácstermében, 
hónaikban föl is keresik s a szívesen ülésen a folyó ügyeket intézik el. 
nyújtott adományokat a kollégium azá- __ Haaköteleaek figyelmébe. A 
mára átalvoszik ^nnekazősiszokásnak hadkötelegek összeírása az'1889 évi VL 
hódolva kopogtatnak svainkon a reánk .fc al ján fo] 6 évi „ovember hó 1-től 
következő hét második felében (szerdától13Q {g fog™atosit&tik> felhivatnak ennél­
fogva a mi ifjaink. A midőn sietek ezt a f * ^ 18g5 18g7 évben bárhoi S7Üle. 
nagyérdemű közönségnek becses tndomá-. ef(, hadköteleBek továbbá városunkban 
eára hozni, egyben azt kérem, hogy to- i lggg lgg9 évben azü1etett népfelkelő kö- 
gadja a nagyérdemű közönség a mi ífjam- te)eg^k összeírásuk végett a városi tanács 
kát szeretettel s az adandó segélyre nézve kft{onai ég iIlef6„Ägi ügyosztályánál (vá- 
vezessen kit-kii az » azzT rosháza emelet i8, 19 számú szoba) meg
hazánk, egyházunk s főiskolánk Jólétének & hó fo1yam4n jelentkezzenek, mert a ki 
oltárán áldozunk.^ Ügyünket a iljainkat, ^ jeIenf>ezésf elmulasztja fent hivatalt 
rokonszenves fiyye.’vnokba s jóakaratukoa, tfirvé ^ g a értelmében 10 koronától 
áfánk, vagyok a nagyérdemű közönség m koronáig terjedhető pénzbírsággal fog 
nek kész szolgája Erőss Lajos, a koL- j büntetetni.
légium akad. igazgatója. ^ | _ Népesedés. Debreezen város te-

— A munkásbiztositó pénz- rületén az elmúlt héten az anyakönyvi 
tár és az orvosi kar. Az országos hivatal kimutatása szerint született 42 
munkás belegs. ös baleset: biztosító l«.kJs 817b^”jJÄ4t"”k,Ua 1." 
pénztár és az orvosok kozott v szony Wekf.1.
rendezésére karunk által kiküldött o-os ^ _ Előliárősági ülés. Az ipartes-
végrehajtő bizottság tegnap tartott ülé- lüjet körében -- r a«

ül _ • L. Xi 1» fnrfolmil Átiratot f j 1 -SjJÍ?..
vcgiouojiu --B—i- --------- miét Korenen az előljárósági ülés 8 án,
séböl újból következő tartalmú átiratot péntekenHélután 4 órakor folyik le az ipar­
intézett a pénztár vezetőségéhez. Mi- testület dísztermében, 
vei három bó előtt kelt átiratunkra — Leesett a vasúti hídról, 
mindezideig nélkülözik, válaszukat uj- Az éjszaka Pál János homokkerti nap 
ból és leghatározottabban kérjük az számos részegen bundokolt haza. A 
orvos kérdés rendezése tárgyában tár vasúti hídról eddig ki nem derített mó- 
gyalásokat kezdeni; mert amennyiben d0n lezuhant a mélységbe. A szeren- 
15-éig e kérdést rendeznünk nem si- csétlen ember az esés következtében 
kerülne úgy kiküldőinknek jelentést |súlyos belső sérüléseket szenvedett. A 
téve minden valószínűség szerint a mentők a kórházba szállították, 
plenum szolidaritásunk értelmében el-1 _ Házasságkötések. A m. kir.
járva megvonni lesz kénytelen a pénz- állami anyakön; vi hivatalban az elműt 
tárhál alkalmazott orvosok maudátu- héten n —«lég* jfT 
mát és a tagok gyógykezelését csakis jen6I_Molnár Margittal, Forgó
a belügyminiszter díjtáblázat alapján László—Pető Rózával, Almássy Lajos— 
készpénz fizetés ellenében leszünk haj- Szücs Ilonával, Bihari István-Konya Er- 
landók teljesíteni. zsébetiel. Szít®. János-Ku.uc R6záv»l,

Pásztor Sándor—Apródi Eszterrel, Fábián 
Miklós—K'ss Erzsébettel, Csóka János— 
Karsai Juliannával, Mókán István—Jon- 
ner Zsuzsannával. Katona Sándor—Szabó 
Máriával, Gál János—Baranyi Eszterrel 
Lókody Mihály—Sándor Zsófiával, Daku 
János—Fábián Vilmával, Horváth Károly 
—Varga Eszterrel, Wollner Károly—Me­
zei Paulával. Érdéi Ferenc—Labono Esz­
terrel, Ducsi József—Kovács Juliannával, 
Oláh László—Fehér Juliannával.

— Értesítés. A helybeli ág. hitv. 
evang. népiskola iskolaszéke folyó hó 1-én 
tartott gyűlésén elhatáiozta, hogy f hó 
4 étől, hétfőtől, próbaképpen, november 
hónapban, elrendeli az egyhuzamban való 
tanítást, mely csak délelőtt folyik 8—12 ig, 
illetve fél 1 "óráig. így a délután a gyér 
mekre nézve pihenő idő marad. Amiden 
ezt a m. t. szülőkkel miheztartás végett 
közöljük, kérjük, szíveskedjenek gyerme­
keiket a fenti tanítási időre iskolába kül­
deni s végül szíveskedjenek a tanító urakat 
írásban vagy szóval értesíteni, hogy ez az 
egyhuzamban való tanítás beleillik-e élet­
ős‘foglalkozás rendjükbe. Debreezen, 1907. 
nov. 2. Az iskolaszék.

— Elfogott tolvaj. Terdik Eszter 
havy Eszter cseléd társától ellopott egy 
csomó ruhaneműt- Ez f ljelentette a rend­
őrségen és a vizsgálat folyamán a lopott 
holmikat megtalálták nála. Ennek folya­
mán tegnap letartóztatták.

— Ellopták a csizmáját. Gajdos 
András Piac utca 29. szám alatti lakost 
kellemetlen meglepetés érte. Ellopták a 
csizmáját. Bejelentette az esetet a rendőr­
ségen.

_ Meghaltak. A debreozeni ál­
lami anyakönyvi hivatalban a tegnapi 
nap folyamán a következő halálozásokat 
jelentették be; '»Kerek Gyula ev. ref. 3 
lónapos. Gulyás Mária, Barna Mihály, 
ev. ref. 63 éves, Pongor István ev. ref. 
71 éves, Szövetes Juliánná ev, ref. 10 na­
pos, Hálász Julánna ev, ref. 11 hónapos, 
Guttmann Irén izr. 1 hónapos, özv. Nagy 
Józsefoé Sütő Sára ev, ref. 76 éves, Van- 
cslk Lajos Béla r. kath. 4 hónapos, Pelek 
József g. kath, 60 éves.

— A Kereskedő Ifjak Dalköré­
nek ma este a Bika dísztermében tar­
tandó dalestélye iránt élénk az érdeklő 
dés s a műsor magas színvonalon álló 
számai a dal és zene kedvelőknek, — a 
sok jó tánezos pedig a tánczolni ^ vágyó 
íölgyecskéknek egy kellemes estét már 
előre is biztosit.

— Kiváló jeles könyvek 50-90% 
engedménynyel kaphatók Antalfy József­
nél (Letztermellett). Könyvjegyzék ingyen.

— Amagy. kir. szabad, osztály- 
sorsjáték alapítása óta a XX. sorsjáték 
befejeztével immár 10 év telt el. A magy. 
kir. szabad, osztálysorsjáték ezen idő alatt 
kiállotta a tüzpróbát és bebizonyította, 
hogy térfoglalásával, melylyel Magyaror­
szágon a kis lottó-intézményt megszüntette, 
egy rég érzett szükségletet elégített ki. 
Az osztálysorsjáték rendszerének ^ a kül­
földön évszázadok óta fennálló intézménye 
nálunk is fényesen bevált, és azon sok 
és nagy nyeremény, melyek a lefolyt 10 
év alatt a lakosság minden rétegében 
kiosztásra kerültek, a magy. kir. szabad, 
osztály sorsjáték sorsjegyeit közkedveltté 
tették. A magy kir. szabad, osztálysors­
játék 10 éves fennállása alkalmá­
ból Vas Aladár bankhivatalnok egy nagy 
szakértelemmel szerkesztett füzetet adott

■»« >
DEBBECZEN, Piacz-u. 49., íöposia kapujával szemben. „Aczipök rylytiöz«

Legnagyobb választékú raktár első­
rendű minőségű női-, férfi- ée gyermek 
ozipőkben.
Telefon 501. Telefon 501
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ki. Ezen füzetben az osztálysorsjáték szer­
vezete és belső üzleti kezelése szabatosan 
le van írva. Ezen az osztálysorsjáték 
résztvevőire nézve rendkívül érdekes, és 
számos képpel ellátott mü minden fdelá- 
rusitónál kapható.

— A szerencse otthona. A sokat 
áhítozott, mindenki által ostromolt sze­
rencse ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. 
Hiába üldözzük, ha nem akar közeledni 
felénk, míg sokszor önmagától szinte kö 
vetkezetesen kegyeibe fogad bennünket 
Talán legjobb bizonyság erre az osztály- 
sorsjáték. Ha például a Gaedicke A. bu 
dapesti bankház eredményeit nézzük úgy 
a most lefolyt sorsjátékban mint a múlt­
ban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a bank 
ház valósággal állandó otthona a szeren­
csének. Úgyszólván minden napra esik 
egy főnyeremény a Gaedicke bankházban, 
melynek ügyfelei a múlt osztálysorsjáték' 
ban többen között a 400.000, 70 000, 
60.000, háromszor a 30.000 és 20 000, a 
mostaniban pedig a 90 000, 50 000, 25.000 
ős négyszer a 15,000 koronás főnyeremé­
nyeket nyerték. Ez a körülmény meg a 
Gaedicke bankház mindenkor pontos és 
gyors ügykezelése magyarázzák azt a ha­
talmas forgalmat, melynek e közmondásos 
szerencséje bankház örvend.

— Dr. Czakó Zaigmond lakását 
Battyányi-utca 20 szám alá helyezte át.

— Fráter Lóránt nótáskönyve, 
mely összes dalait ének és zongorára tar­
talmazza, zsebalakban kötve újból kap­
ható lesz Aczél Henrik antiquáriuma ős 
zenemű kereskedésében a ref. kistemp- 
lommal szemben. Ara 2 korona. A nagy 
keresletre való tekintettel ajánljuk mielőbbi 
előjegyeztetését.

— Porozol Carola tánciskolájában 
a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
lehet mindennap Szent-Anna-utca 22. sz. 
alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra. 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy 
férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

— Finom solingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló felszerelé­
sek. író és dohányzó készletek

táviratok. Szerencsétlenül járt munkás

áruházábanlegolcsóbbak Mentze 
Kossuth u. 4.sz .

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Ázsiában, hatalmas nagy nép 
lakik, mely roppant birodalmában saját 
területén kifejtett kultúrával dicsekszik. 
Noha ezen népnek a chinaiaknak sajátos 
szokásai, gyakran kigúnyolásnak vannak 
kitéve, mindazonáltal beszédjük egészen 
logikai, correkt. P. o. ha egy chinai ba­
rátjának az egészsége felől tudtakozódik, 
kérdezi : „Gyomrával ön meg van elé 
gedve“ ? A gyomor rendszeres működése 
nálunk az egészséggel egyöntetű és e 
tekintetben nekik igazuk van, mert tény­
leg a gyomor egészsége az, melytől az 
ember jó érzése függ. Ép ezért legcse­
kélyebb rosszullét idejekorán figyeltesse­
nek és hárittassók el. Az emésztő szervek 
rendezése, szabályozására legpompásabb a 
Doctor Rosa belzsam, mely Fragner B. cs. 
és kir. udvari szállító prágai gyógyszer- 
tárából valók. Az a helybeli gyógyszertá­
rakban is kapható. — Lásd a hirdetést.

— Nagy János szobafestő mester 
lakását áthelyezte Honvéd-utcza 55. szám 
alá. ___________
MiTs CYUHK ? Igyunk mókái
ho,. y egészségűiket megóvjuk, Igyunk Biohui 
mert csakis i. ierméazetee Igyunk DOhlí

A szerb miniszterelnök Buda­
pesten.

Budapest, nov. 2. Pasics szerb 
miniszterelnök ma ideérkezett, hogy a 
szerb kereskedelmi szerződés ügyében 
tárgyalást folytasson a kormánynyal

Lengyel Zoltán beszél.
Budapest, nov. 2. A képviselö- 

ház hétfőn folytatja az indemnity tár­
gyalását. Igen sok szónok iratkozott 
fel, ami valószínűleg kizárja, hogy a 
tárgyalást a hét végéig befejezzék. 
Hétfőn Lengyel Zoltái szól a tárgyhoz

Tauszlg B. a függetlenségi 
pártban.

Budapest, nov. 2. Tauszig B. a 
hires pénzkapacitás ma levelet inté­
zett Kossuthoz, hogy vegye fel a füg­
getlenségi párt tagjai sorába. Levele 
ben kijelenti, hogy a kiegyezéstől 
várja Magyarország u, gazdasági 
életét.

Fiús pápa beteg.
Budapest, november 2 Rómából 

távirják, hogy Pius pápa légzési zava­
rokkal küzd. Környezete aggódik.

Az inzultált járásbiró.
Budapest, november 2. A múlt 

hetekben történt, hogy Benda j. bírót 
egy német turista hivatalában inzul- 
tálta. A turistát elmegyógyintézetbe vit­
ték. Védője beadványt intézett a bíró­
sághoz, hogy helyezzék szabadlábra, 
mert német alattvaló sorsa felett német 
bíróságnak kell dönteni.
Ferenoz Ferdináud köszöneté.

Budapest, november 2. Keszt­
helyről jelentik, hogy Ferencz Ferdi- 
nánd trónörökös elutazásakor elisme­
rését és köszönetét nyilvánította Keszt­
hely közönségének. Mikor megérkezett 
Keszthelyre egy órát töltőt szalonko­
csijában s gyönyörködött a Balatonban.

Elfogott kalandor.
Budapest, nov. 2. Az ungvári 

határrendörség veszedelmes kalandort 
keresett. A minap a környékbeli fal­
vakban egy elegáns fiatalember járt, 
kelt. aki pénzügyminiszteri titkárnak 
adta ki magát. Megbírságolta a ven­
déglősöket s a pénzt zsebrevágta. A 
szélhámost Mezölaborczon elfogták. Az 
illető Losonczi Zsigmondnak vallotta 
magát, de azt hiszik nem ez az igazi 
neve. Személyleirását közölték az ál- 
lamrendörséggel.

Rablótámadás as utóin.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, november 2.
A debreczeoi rendőrség két érdekes 

ügyben folytat most nyomozást "Kutat 
egy vakmerő szekeres után, aki egy sze­
gény öreg embert elütött és keres továbbá 
titkom éj,eli támadókat, akik Szoboszlai 
Sándort a Hunyadi-utcán megtámadták és 
véresre verték. Az esetek részletei ezek :

A szekér kerekei alatt.
Gondatlanul haladt a Hatvan-utca 

végen Gönczi Sándor 65 éves napszámos, 
a vásártéri állomáshoz akart átjutni s útja 
a szekérutoa vitte keresztül. Épen e pilla­
natban egy igát szekérrel itt hajtott el 
egy közeli falusi ember — a ki oly 
gondatlanul hajtott, hogy Gönczy Sán­
dort elütő te. A szerencsétlen ember tesz- 
méie.len állapotba i szállították ki a köz­
kórházba.

A szerencsétlenségről a rendőrséget 
értesített.k, mely megindította a vizsgá 
latot. A gondatlan kocsis személyét még 
nem tudták kinyomozni, de már a rendőr­
ség biztos nyomon van.

Véresre verték
Szohoszlay Sándor napszámos tegnap 

este véres fejjel állított be a rendőrségre.
Beütötték a fejem kérem, tesrők fel­

venni az esetemet — mondotta bizonyos 
rezignáeióval az inspakciós rendőrtisztvi­
selőnek.

Ezután elmondta, hogy jött a Hu­
nyadi-utca végéről, egyik mulató helyről 
és a Barna utca sarkán megtámadták. A 
támadók számszerint hárman voltak. — 
Minden előzetes beszélgetés nélkül körül­
fogták és fejbe verték.

A rendőrség aztán Szoboszlay Sán­
dor fejét a közkórházban bekötöztette a 
vizsgálatot pedig megindította. Eddig a 
tettesek nem kerüllek kézre.

A züllés utján.
Egy szóigabiró tragédiája.

Letartóztatták az utcán.
— Baját tudósit nktól —

Debreczen, nov. 2.
Hí reodőrség toloncai között tegnap 

egy valaha jobb életet látott és szép kar­
rier előtt álló ember akadt, akit az alko­
hol túlságos élvezete juttatott a züllés leg 
utolsó fokára, a csavargásra. A szeren­
csétlen ember történetét dr. Komlóssy Pál 
re^dőrfogalmazó örökítette meg abban a 
jegyzőkönyvben, amelyben a csavargás 
eliáóü és kitiltja a város területéről.

A kálváriát járt embert Kálmán Zsig­
mondnak hívják. Még tiz esztendővel ez­
előtt mint gavallér urat ismerték, nem is 
messze — Kecskeméten. Itt volt szolga- 
biró. Jeles hivatalnok volt, aki még isko­
láit is Jeles eredménnyel végezte.

Állításának igazolásáról ki is vette 
zsebéből az érettségi bizonyítványát, a 
mely tényleg jeles végzettségről tanús­
kodott. ___

*z r, «avas ásványvíz erre . .
* legbiztosabb óvószer. ---= Igyunk moBÜl

forrást, ha gyomor, bél és lógcsőharottól szabadnia! akarni, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjak. e
forrást, ha étvágyhiány és emésztést zavarok állanak le. 
forrást, ha májbajoktél és sárgaságtól szabadnia! akarnak.

* ^J természetes srénsavdús ásvinyviz, filllétlenül tiszta, kellemes íe olcsó sayanyúvlz ; dús szénsavtartalmánál tojva nemcsak bittől

értéüu mcsterséLeie.. szénsavval telített vinnél, sót a szódavíznél is olcsóbb | hogy at J*.*- Mr ■ ■■ E_ f
,....*-lorr .. ' -.et 1 l-rsz--vény-M. ember is ki,ínyen megszerezhesse nagyobb vidéki virosotoan lerakato^imezUttek.unMoU IVCuVCNC 1108*VI* I 
tui.ee mué-tmv iwuertoti. zele ius.icu kupbaio. A lorráskezelöség. • Kapható minden fttszerilzlotben óe vendóglöben. •

Főraktár Caanak Jősiet árnál De
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Később azonban sértett ambícióval 
az ivásnak adta magát és ettől kezdve 
fokról fokra süllyedt, ügy meggondolat­
lan pillanatban lemondott állásáról és 
azután mint Írnok az ország több városá­
ban ügyvédek melle került. De deliriu 
mos állapota miatt itt sem használhatták. 
Ekkor csavarogni kezdett.

Így került el Sárándra, ahol meg 
verték és fájdalomdijul havonként néhány 
forintot élvez, Ebből tengeti magát és leg 
közelebb is Sárándról került Debreczenbo. 
Itt azonban teljesen leiöt ve, az éhségtől 
elcsigázva, rongyosan, piszkosan fetren- 
gett a Széchényi utcán. ^ Az éjjeli őrjárat 
észrevette és bevitte a közpotra.

Itt azután, mint közveszélyes em­
bert lecsukták és eltoloneoiják Kecske­
métre.

Letartóztatott tolvajok.

lett a gyermekkórház javára, tánccal egy­
bekötött Dalestólyt rendez. A dalestóly 
kezdete este 8 órakor. Belépti-jegy ára : 
Személy jegy 2 kor. Család jegy (mely 3 
személyre érvényes) 4 korona. Jegyek 
este a pénztárnál válthatók. Egyleti, ala­
pitó és pártoló-tagok, tagsági jegyeiknek 
felmutatása mellett a pénztárnál belépő 
jegyet kapnak. Jegy nélkül a terembe be­
lépni tilos. Fe'üifizotések köszönettel fo­
gadtatnak s hiriapilag nyugtáztatnak. A 
dalestélyen a zenét Kiss Gyula kedvelt 
zenekara szolgáltai ja. Műsor: Nyitány : A 
zenekar által. 1. Népdal egyveleg: Énekli 
a daiegyiet. 2. Duett: Énekli két működő 
(ag ui\ 3. Monológ: Előadja Szakács 
Iluska urleány. 4. Magyar dalok : Énekli 
a daiegyiet hőstenorja. 5. Bordal: Them- 
töl, előadja a dalegylet. 6, Couplók : Énekli 
Barabás Károly ur a debreczeni színház 
tagja. 7 Tárogató solo: Játsza Szemes 
Miklós joghallgató. 8. Rákóczi induló 
zenekisőret mellett előadja a dalegylet.

Az érmihályfalvai fosztogatók.
— Saját tudósítónktól —

Dobreczen, november 2.
- Kitűnő fogást csinált tegnap Érmi- 

hályfalván 2 odav&ló csendőr, 2 tolvajt 
fogtak el, akik régóta lopkodják már a 
legnagyobb érmihályfalvai kereskedők ér­
tékes áruit. Szemenszedett ravaszsággal 
és furfanggal űzték manipulációikat, inig 
végre tegnap végleg rajtavesztettek.

Érmihályfalva kereskedő világát rég­
óta rettegésben tartja egy odavaló, kiíü 
nőén szervezett tolvajbanda. Még a műit 
év telén megkezdte a banda működését, 
de oly ügyesen fs agyafúrt ravaszsággal, 
hogy egyetlen egy tagját sem tudmk meg 
csípni. Hétről-héti e szárakat érő árudat 
loptak el érmihályfalvai jobb módú ke 
reskedőktől, de a legélesebb figyelem 
mellett sem sikerült őket egyetlen egyszer 
sem rajtakapni.

Tegnap aztán két derek érrmhályta.- 
vai csendőr Szelezsán Demeter őrsvezető 
és Szabó István csendőr, akik már szá­
mos bűntény kiderítését a legn«gyolb 
sikerrel végezték, értesültek róla, hogy a 
banda nehány tagja a hetivásáron időzött 
és onnan nagy értékű holmikat elemeit. 
Nyomozni kezdtek a tolvajok után rs 
éppen akkor érték el őket, amidőn egy 
láda, mintegy ezer korona értékű áruval 
kifelé igyekeztek a városból. Az elfogot 
tak névszerint : Gál József nyíregyházai 
és Pundzsák Verona kállósemjéni illető 
ségü, személyek, akik már hosszabb idő 
óta vadházasságban élnek egymással.

A két jeles személyt azonnal valla 
tóra fogták. Eleinte hamis nevekkel pró­
bálták megtéveszteni a csendőröket, de ez 
a kisérletük dugába dőlt. A csendőrök 
felismerték a címeres tolvajokat, a kik 
aztán megmondták valódig nevüket és be 
vallották egész sereg kisebb nagyobb tol- 
vajlás elkövetését.

A csendőrök rögtön letartóztatták a 
díszes házaspárt és -bekísérték a nagyvá 
radi ügyészség fogházába, ahol mos* i

T AMÚGY.
a dabraczeni iparos tovább 

képző tanfolyamra a beiratások, melyek 
most már csak estenként 7—8 ig és va 
bárnap délelőtt 9—12 igaz iparos tanonc­
iskola szertárában fogadtatnak el, folyó 
hó 5 én végleg bezáratnak. A tényleges 
előadások kedden, folyó hó 5-én számtan, 
mértan és szabadkézi rajz kezdetnek el. 
Amint hírlik: a vazetfiség lépéseket tesz 
az iránt, hogy az első előadásra a tech­
nológiai iparmuzm.n igazgatósága részéről 
valamely kiküldött lejöjjön és megnyitó 
■sánta előadásai, mintegy ünnepélyesen 

a tanfolyamot,.

ítélt:
A kir. törvényszék mint esküdtbiróság — 

szabadlábon levő: dr. Gyökösi Endre (szili. 
Szeghalmon 18SL). évi november 30-án ev. rét. 
vallása, debreczeni lakos, magyar honos, nőtlen, 
vagyontalan, tart. hadapródjcíölt őrmester a es. 
és kir. 12. sz. gyalogezredben, végzett joghall­
gató) vádlottat, miután az esküdtek arra a 

érdésre :
„Btinös-c dr. Győkösi Endre vádlott ab­

ban, hogy a Debreczenben megjelenő „Debre- 
ezeni Független Újság“ czirnii politikai napilap 
1904. évi július hó 5-ik napján kiadott 184-ik 
számában az újdonságok rovatában „A püspök­
ladányi őrsvezető“ ezun alatt közzétett czikknek 
vádtárgyává leit kővetkező szavaival.

„Teljesen hiteles eredeti tudósítást kaptunk 
Németh l’ál hírhedt püspökladányi őrsvezető 
viselt dolgairól.“

„Más se kellett az ott lépegető Németh Pál 
őrsvezetőnek, ráripakodott a kedélyeskedő vasu­
tasra : Mit ordít itt ;' Fogja be a száját izgató 1 
Vasra veretem!“

„S csak intett az egyik legényének és a 
közönség legnagyobb megbotránkozására beki- 
sórtette a kocsitolőt. Az állomásfőnök is kijött 
Németh Pál ur kitöréseire s megkérdezte tőle, 
hogy mi a baj'! Mi köze hozzá'!! Es hiába ud- 
variaskodott a Ionok, Németh Pál neki cselt a 
főnöknek is, azt hangoztatván, hogy neki az 
Isten sem parancsol, ilyen módon bánt Ladány­
iam a keze ügyébe került emberrel Németh, ha 
sokan látták: gondolhatjuk most már, hogy mit 
csinált azokkal a kiknek nem volt tanujok“ 
mint szerző : Németh Pál püspökladányi csendőr- 
őrsvezetőről, annak hivatali kötelességeire vo­
nalközökig olyan lényeket állított, melyek való­
diságuk esetén Németh Pál ellen a büntető el­
járás megindításának okát képeznék, vagy őt a 
közmegvetésnek tennék ki 2“

hétnél több szavazattal „igen-'nel; — 
arra a kérdésre pedig:
„Dr. Gyökösi Endre az 5-ik kérdésben fog­

lalt és vád tárgyává tett állítások valódiságát 
bebizonyitotta-e 3“

„nem-“mel feleltek.
Bűnösnek mondja ki a Btk. 258. §-ba üt­

köző cs a 259. §. szerint minősülő nyomtatvány

nyissa meg

tárgyalásig vizsgálati fogságban ülnek.

TŐRVENYKEZES.
Húsz A tarahám kegyelmi kér­

vénye. Azt az értesítést közlik velünk 
Máramarosszigetről, hogy a halálraítélt 
Húsz Ábrahám és társainak a felséghez 
intézett kegyelmi kérvénye visszaérkezett 
az igazságügyminiszterhez, Hogy a döntés 
az elítéltek javára szól-e, azt megtudnunk 
nem sikerült. Máramarosszigeti tudósítónk 
egyben azt jelenti, hogy a nagybocskói, 
a karácsony falvai és a dolhai zsidók a 
'elség meggyógyulása alkalmával mondott 
hálaimádságukról jelentést küldiek a ka 
binetirodának !3écsbe s egyben kérték az 
uralkodót, hogy az elitéit rablógyilkosok­
nak adjon kegyelmet.

Sem a Kúrián, sem az igazságügy- 
minisztériumban a kegyelmi kérvény sor­
sáról nem tudnak. Arra illetékes bírói elő 
kelőség kétkedésót fejezte ki, hogy kegye­
lem adatott volna.

— Nem gondolnám — mondotta. — 
Húsz és társai a rablógyilkosságot annyi 
kegyetlenséggel követték el, hogy én, aki 
hive vagyok a halálbüntetés eltöilésének, 
erre az esetre, kivételesen, a halálbünte 
tést alkalmaznám,

MULATSÁGOK.
A Szent László dalegylet mu

latsága A Szent László daiegyiet Debre 
ozenben 1907. november 9 én szombaton 
este a Vasúti vendéglő helyiségeiben Ko­
vács Károly egyleti karnagy vezetése mei

utján elkövetett rágalmazás vétségében mint az 
1848. évi XVII. tez. 13. és 33. §-ai szerinti szerzőt 
és ezért őt a Btk. 259. §-ai alapján azonban a 
Btk. 92. §-nak alkalmazásával az 1892 : XXVII. 
tez. 3. §-ban meghatározott czélokra fordítandó, 
az Ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap 
alatt végrehajtás terhével megfizetendő, behajt- 
hatlanság esetén a Btk. 53. §-a értelmében Egy 
(1) napi fogházra átváltoztatandó Húsz (20) ko­
rona pénz mint fő s Egy (1) napi fogházzal 
helyettesítendő Tiz (10) korona pénz mint mel­
lékbüntetésre Ítéli.

Kötelezi őt továbbá arra, hogy az eddig 
vele szemben felmerült 80 korona 20 fillér, és a 
még ezután felmerülhető bűnügyi költségeket a 
m. kir. állam kincstár részére az 1890. évi XVIII. 
tez. 9. tj-ban irt módozatok mellett fizesse meg, 
— mely bűnügyi költségeket azonban vele szem­
ben egyelőre ugyanezen tez. 4. §-a értelmében 
bchajthatlannak nyilvánítja.

I n d o k o k.
Tekintettel arra, hogy az esküdtek az Íté­

let rendelkező részében szószerint megirt 5-ik 
kérdésre hétnél több szavazattal „igen-“nel, a 
0-ik kérdésre pedig „ncm-“mcl feleltek és Így e 
feleletükkel dr. Gyökösi Énre vádlott bűnösségét 
megállapították, beszámítást vagy büntethetőséget 
kizáró ok hiányában dr. Gyökösi Endre vádlót 
tat a Btk. 258. §-ba ütköző és a 259. §. szerint- 
minősülő nyomtatvány utján elkövetett rágal­
mazás vétségében mint az 1848 : XVIII. tez. 13 
és 33. §-ai szerinti szerzőt bűnösnek kimondani 
cs az Ítélet rendelkező részében meghatározott 
büntetéssel sújtani kellett.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körül­
ményként mérlegelte a kir. törvényszék vádlott­
nak " büntetlen előéletét, beösmerését és azt a 
körülményt, hogy a közlemény megírásakor 
kezdő hírlapíró volt, hogy a vád alapjául szol­
gáló ezikk tartalmát keresztatyja Kicska Mór 
előadásából merítette, mely enyhítő körülmé­
nyeket súlyosító ok hiányában a kir. törvény-

9970/1907 B. sz.

Ő Felsége a Király nevében.
A debreczeni kir. törvényszék mint cs- 

kiidtbiróság dr. Oláh Miklós kir. törvényszéki 
him elnöklete alatt Tntny Ec"cncz kir. törvény- 
széki hivó és Tóbv István kir. törvényszéki Inró 
valamint dr. Boér .lenő kir. törvényszéki jog- 

'* Igyakornok mint jegyzőkönyvvezető részvétele
mellett a következőleg

szék annyira nyomatékosaknak találta, hogy 
vádlottal szemben a Btk. 92. §-át alkalmazta és 
ez alapon büntetését fogház helyett a bűnössé­
gével arányban álló pénzbüntetésben szabta ki.

A hü.ittgvi költségekben való marasztalás 
a B. P. 480-és 481. §-ain ezek behajtlu.ttannak 
való kimondása vádlott hatóságilag igazolt va­
gy oktalanságán alapszák.

Debrcczeu, 1907. évi szeptember 12én.
SzÜCi BikVs, elnök. Dr. Kovács, jegyző.

Eredeti Melichár póroa sorú

„ünicum-Drill“ vetőgép
.................... kikötő készülékkel (láucz helyett.)szabadalmazott

Kizárólagos nagy raktár Debreczenben : Ráhmer Sándornál
Fiacz-ntoza 26 ez Nagytrafik udvar. Egyedül ott kap­
ha! ók az eredeti Bücher-aczélekók, — kettős eketestek, — 
könnyű vetés boronák, — szeoskavágók, — mocssuíók, — ré­
pavágók — rosták,— konkolyozók, — járgányok atb.
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REGENY-CSARNOK.

Küzdelem a becsületért.
40. Bűnügyi regény.

— Hát te vagy Eleonóra leánya ? 
Isten hozott ide, kedvesem. Én többet 
nem mondhatok csak attól félek, hogy 
rossz dolgod lesz itt, mert ez a két lány 
. . . nagyon vad ám, és sem Ízlésük, — 
sem modoruk nincs. Nézd csak, milyen 
ócska, avult ruhákban járnak! — Hiába 
mondom nekik, hogy ez már kiment a 
divatból, ha ők csak ezt szeretik ! No de 
mindegy, édes Nelli azért a vér mégis 
csak vér, s lám te is megszöktél a vőle­
gényed elől. De ugyan mit fog mondani 
a nagyanyád?

— Ne is kérdezze, édes néni! Rá 
sem merek gondolni!

— Oh, leányom, csak most látom, 
mily nagyon hasonlítasz, szegény, boldo­
gult anyádhoz Szegény Ellen! Együtt 
voltunk leányok, s ha rá gondolok, meg 
tudnám siratni azokat a szép időket. Nel- 
lienek hívtam őt, s téged sem tudlak 
másként szólítani kedvesem. Nos, Zsuzsa, 
kínáld meg Nelliet ennivalóval és jól 
gondját viseld; a kék szoba legyen az 
övé, s ügyelj, hogy mindene meglegyen. 
Édes Nellie, most nagyon bágyadt va 
gyök, de kérlek, holnap jöjj fel hozzám 
s akkor majd mindent el kell mondanod 
elejétől végéig.

Evés közben Zsuzsa fölvilágosított 
engem az anyagi viszonyokról is.

— Mi nagyon szegények vagyunk 
Nellie, — mondta — sokkal szegényeb­
bek, mint anyám hiszi. Őt évvel ezelőtt, 
mikor anyám még egészséges volt, volt 
hintónk és lovunk is, meg elég cselédsé­
günk. De most lovaink már nincsenek, a 
kocsi a félszerben penészedik — azt hi­
szem a tyúkok ülnek benne — s a férfi 
cselédségből csak az öreg Laci maradt 
meg, aki jómagával is tehehetetlen és 
egész nap a konyhában lebzsel. Rajta 
kívül csak két leányunk van: Nancsi, a 
ki három helyett dolgozik és Jutka, aki 
anyámra visel gondot. A baj sohasem jár 
egyedül. Apám sokat veszített vállalkozá­
saiban, a bérlők rosszul fizettek, a szűk 
esztendők egymást érték, a kölcsönvett 
pénz kamatai egyre nőttek; aztán a kél, 
fiú is . . . János a katona iskolába ment 
mikor tiszt lett, azt gondolta, hogy még 
mindig gazdagok vagyunk, sok adóssá­
got csinált. Ezt mind ki kell fizetni; ek 
kor vágták ki a fasort. Imre nagyon jó 
fiú ; de neki is pénz kellett, hogy valami­
hez foghasson; persze, ha teheti, ő is se­
gíteni fog rajtunk, de addig bizony nagy 
itt a szükség, — nagy, igazán nagy,

— És a néni ezt, nem tudja ? — da­
dogtam álmélkodva.

— Nem; anyám abban a boldog 
hitben él, hogy még mindig gazdagok 
vagyunk. — Ha megtudná a valót, talán 
bele is halna. Láttad, mily szépek szo­
bái ; csinos szobaleányt tartunk neki, já­
ratjuk a sok újságot, hozatjuk a könyve- 
kot, — de mondhatom, hogy már ez is 
akkora teher, hogy alig győzzük.

(Folytatása következik.)

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utczai toiletnek 
és blonsoknak, bélésnek stb. való K 1.15-töi 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid sclyemszö 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer & Co Luzern U.18. (Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. —Kir. udv. szállítók.

Fráter Loránd
dalköltő

Nagy Hangversenye
Paulay Erzsiké a budapesti Nemzeti 
szinház művésznője és Tarnay Alajos 
főváiosi zongoraművész közreműködésével 
1907. deczember hó 1-én vasárnap este 8 
órakor az „Arany Bika“ szálloda dísztér* 

mébon.
Műsor : 1. Chován „Magyar han­

gulatképek“ Tarnay Alajos. 2. „Jehova“ 
irta Kisz József. Elmondja Paula Erzsiké.
3. a) Tarnay Alajos „Ősz utója“, b) „Fogy­
tán a rim“ c) „Rácsókoltam egy hervadó 
virágra“ d) „Haide“. Énekli Fráter Loránd.
4. a) Dr. Kacsóh Pongrác „Késő ősz van“ 
b) Dr. Székács Aladár „A kit én szere­
tek“, c) Dr. Szákács Aladár „Reggel este“ 
Énekli Fráter Loránd. 5. Gárdonyi „Kői 
tömények“ Elmondja : Paulay Erzsiké. 6. 
a) Fráter Béla, „Nem siratlad ón már té­
ged“. b) Fráter Loránd „Hívlak akkor is. 
ha nem jösz“. c) Fráter Loránd „Hozd ki 
babám a csákómat“. Énekli Fráter Loránd.

Jegyek a következő helyárak mellett: 
Páholy 15 kor. I. rendű ülőhely 1-5 sor 
5 kor. II. rendű ülőhely 6-8 sor 3 kor. 
III rendű ülőhely 9—10 sor 2 kor. álló 
hely 1.50 fül.

Kaphatók Csáíhy Ferencz könyv 
és zenemükereskedósében II. Egyháztér 2. 
szám, a nagytemplomnál.

szappan

Megpróbáltam számtalant, 
Mindenféle szert, szappant,
S mindenikből, mit használtam, 
Legeslegjobbnak találtam:
A Sicht ezég gyártmányát, 
Szarvas jegyű szappanét.

Szőlőoltvány eladás

Menyasszonyok, Vőlegények
karikagyűrűket vásároljanak

HALÁSZNÁNDOR
ékszerésznél

■5* Piacz-utcza 24. szám. <•

; A ki egészséges, olcsó, 
szép izőlőt akar, biza­

lommal forduljon
Vityé Miklós,
lelkismereteseu vezetett

oltványiéi péké:
Ős Csanádon
(Torontálmegye),

a hoi szoluánz minő­
sé ti 1 ■ cndil iás, gyö 
keres és sima zöldojt- 
ványok, bor- és ess- 
megefajok, valamint ame 
rikai sima és gyökeres 
szőlővesszők, nemkii- 
lömben ugyanazon fajok 

II, lendil osztályzatban a legolcsóbb úsban 
kaphatók. Szőlőlugasnak külön e czélra vá­
lasztott fajok. - Faj és árjegyzék kívánatra 
ingyen és bérmentve.

A számos elismerő-levél közül Itten 
csak egy : Tornaföld u. p. Szscsiszigel (Zala 
m.) 1907. szept. 30-án.

Az Öntől rendelt 800 drb gyökeres fás­
oltvány igen szépen megeredt, egy szál sem 
maradt belőlük; vesszőjük oly hosszúra nőtt, 
hogy magasságák egy kétméteres karót meg­
haladták és le kelleti őket vágni; tel esen 
fajtiszták Szívesen ajánlani fogom Ont min­
den ismerősöm és barátomnak és korom szí­
veskedjék ezimemre legújabb árjegyzékét meg­
küldeni.

Kiváló tisztelettel Hajdl Imre.

TÖRLEY

rmmrn

50 métermázsa
kézzel szedett, válogatott

JTsbJ 2» ■ IíIlSI

Erdélyből s Nagybányáról, arany- 
ranet, hatul, kalvil, Jonatán, londoni 
pepin, Bocraán, Törökbálint, Ananás 
ranct, Tafata stb. legjelesebb válo­
gatott fajokat nagyban és kicsinyben 

szállít

Váray Júzsef kereskedése
Debreczen, városi bérpalota.

tyfi
I

éÍmi
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Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötésiét-, dlsimtl késiités és 

dobosgyér
DEBREGZEN, Fövészkert-utcza 9. szám.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és diszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utoza 8. szám.

fcációrffirrtti Budapesten. Nyári és téliVoddAallUlUU gyógyhely, a magyar irgal-
masread tulajdona. Elsőrangú 

kénes héwlzü gyógyfürdő; modern berendezésű gáz- 
fürdő, kényelmes iszap-Iürdők, uszodák, török-, ko- 
és márványlttrdük ; holég-, szénsavas- és villamosvlz- 
lürdók. Ivó- és belégzési kúra. ‘200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. — Prospektust 

ingyen és bérmentve küld
A* igazgatóság.

DEBREGZEN, Kiitemplombezir.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- ős divat áruházába meg­

érkeztek az

Zongorák 
Pianlnók,
Hamomimk.

A világhírű
Schunda-féle

ezimhalmok
Weihold

hegeduhurok,
mindennemű hangszerek, ßramapho-
nők és annak két oldalt bejátszott le­
mezei és hozzá való alkatrészek, PhO- 

nograf hengerek kaphatók

CU~-
I

iáiht gyíij'irii iijhipiI Schmidt S.
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

persa szőnyegek, Linoleam.
!! Óriási raktár \ I

10477/1907. Tkv.
Árverés hirdetményi kivonal.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
tkvi bíróság közhírré teszi, hogy a Nép 
segélyző bank mint szövetkezet végrehaj- 
tatónak Kovács János végrehajtást szén 
védő 3500 korona tőkekövetelést és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a'.kir. törvény­
szék területén levő a Debreczen város 
belterületén fekvő a debreczeni 938ű. 
sztjkvben A f 1. sor 4641/a 1. hrsz. alatt 
foglalt Kováé János végrehajtást szenve­
dett tulajdonát képező hatvan utczai kerti 
beltelek re 676 korona, ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1907. november hó 25-ik napjának délu­
tán 3 órakor a kir tszék árverési termé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is ela­
datni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 67 
kor. 60 fillért készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatm.

Kelt Debreczenben, a kir.ítvszék mint 
tkvi hatóságnál 1907. ezept. 3.

Kelemen, 
tvszéki biró.

I Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszközli

Koncz József

zongora és hangszer raktárában. 
Zongorák, Pianlnók, Czimbalmok berbe adat­
nak. Zongora és hangszer javítás es hsngolas 

elvállaltatik.

II Aranyozó, ezüstöző, 
nickelezö 

és galvanizáló telep
Debreczen, Piacz-u. 43. szám.

gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBREGZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

smemííek
vászon, siffon és batist női ingek, nad­
rágok, háló köntösök és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágyhmtok, selyem 
Ulster és cloth alsó szoknyák, kasmír és 

selyem paplanok, matráezok
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divat zseb-

Szabó
díva*, szón is szSnfsg rabtárt

DEBREGZEN, Rózsa utosa 1. 
Alapittatott 1842. évben.

.SS

Bankegyesület
részvénytársaság

öelhreegen, Piacz-nicza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Töilesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
áLLATORVOSl-RENDElO IRODÁJA

NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.

foganatosít : állatvizsgál&tokat I [HELYBEN ÉS V1DÉ1EN. VÉDŐOLTÁSOKAT
^ tuberkulinozáss eljárásokat

1 - ASíílXLolS™S2EBESÉVirKLaQVELETÉT

^»PóS 30.

1
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Apró hirdetések.
10 uőig 40 fillér, azontúl minden ezó * fillér, a 
egkieaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből1 sze­

dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakOíódásnál 
tessék vilassbélyeget csatolni.

Férlhex menni óhajt 21 éves, házias neve­
lésű hajadon jelentéktelen testi hibával 
egyetlen gyermek, 100,000 kor. vagyon­
nal. Csakis komoly ajánlatokra szolid 
jellemű uraktól válaszol : Schlesinger, 
Berlin, Elisabüthstr. 66.

Némethy Margit elárusitónőt Szont-Anna- 
utcza 49. számú üzletemből elbocsá­
tottam és helyette Nagy Erzsikét alkal­
maztam. Kérem becses megrendeléseinél 
erre figyelemmel lenni. A kiló barna 
kenyér 14 kr. 1 kiló fehér kenyér 1G 
kr. Tisztelettel „Hunnia“ sütöde Szent- 
Anna utcza 49. szám.

Házasság czéljából 28 éves füszerkereskedő 
segéd szerény hozománya özvegy vagy 
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes 
jeligére czim a kiadóba.

Egy osínos fiatal ember, oly leány vagy 
fiatal özvegy ösmeretségét keresi, kivel 
unalmas szabad óráit kellemesen eltölt- 
hetné és vasárnaponkint a színházba 
társa lenne. Leveleket „Fő a titoktar­
tás“ jeligére a kiadóhivatal továbbit.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
-‘gén tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Fényképész-tanulónak felvétetik egy két 
három középiskolai osztályt végzett jo 
házból való fiú Ruzicska Gyula fény­
képészeti műtermében Piacz-utcza 34.

Naponta friss uradalmi tea vaj. 1 kg. nagy 
szemű gesztenye 12 és 16 kr. Glück 
Izidor csemege üzletébe. Péterfia utcza

« -<
Bélyegzőgyár

készít gummi ,
BÉLYEGZŐT

y) 2 koronáért
X <1 kiszerelve. V®/.vb . -V .

§uton erdészlak mellett 38 hold föld eladó 
Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. sz. a

A kisbocskaiban 600 négyszögöl területű 
faj szőllö eladó1 Nyil-utoza 85 ugyan 
ott egy jó hangú zongora eladó._______

Házmester felvétetik Szóehenyi-utcza 44. 
szám alá.

Boldogfalva-utcza 4. sz. alatt egy csinosan 
bútorozott utczai szoba azonnal kiadó. 
Értekezhetni ugyanott. _______

[ényelmes külön bejáratú bútorozott szoba 
kiadó azonnal. Szent-Anna-utcza 28.

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon ez. 210.

Villamos világítás, házi és 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
műszerek készítése és javi 
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutányosab 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel 
csak Földes és Vaj- 
ner elektrotechnikai válla­
latánál Debreczen, Piacz 
utcza 26. szám nagy­

trafik udvarban eszközölhetők.
Bgy mindenes leány vagy asszony felvé­

tetik úri házhoz. Czim a kiadóba.

3—4 szobás lakást keresek május 1-ére. 
Czim a kiadóba hagyandó.

í ló házi koszt jutányos árban kapható 
Eötvös u. 66. sz. alatt.

Eladó úri ház Baross u. 13. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal.

Elveszett egy nőstény sárga, hosszuszőrü 
szetter vizsla szives megtaláló kéretik 
Kossuth-u. 49. sz. átadni hol illő juta­

lomban részesül. ________
Gyakornok, szép Írással felvétetik Hooh- 

felder Jakab irodájában Hatvan-utcza 
13. sz.

Óvadékképes szikvizgyári elárusító ügynök 
felvétetik Honvéd-utcza 16,

Divatos jó és mesés olcsón kaphatók
mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemüek, 
függönyök, ágy térítők, melegalsók

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth utcza 6. sz.

Gyermektelen házaspár házmesternek fel­
vétetik Simonyi ut 10.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó ős vasaló intézet 
Piacz-u, 42. (Lampreeht-ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít.

Villamos világítási és erőátvi­
teli berendezések, lakások, üzletek és 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb­
ben és a ^legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreczeni első hatósági­
lag engedélyezett villamosság és eleck- 
Iroteohnikai vállalat által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul. 
Telefon 168.

Szent Anna-utca 27. szám alatt egy utca-1
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezi 
hetni Oláh Gézánál József-kir.-herceg- 
u. 17 sz.

ügyes bejáróné kerestetik Postakert 4. sz. 
Blaskovits ház keresztépületbe.

Fnszerberendozési elad Simon István ren
dőrsóg. _________________

A Csapó-Csonka ntezai 16. számú ház igen 
előnyős feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezhetni ugyanott____________

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. biró telek-1
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó | 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

H -Böszörményben a kupa réten 16V8 hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 
haszonbérbe kiadó esetleg örök áron 
eladó. Czim a kiadóban.

A ki olcsón akar
ruha szövetet vásárolni menjen 
el Sugár Dezső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 24 kr. szép minták­
ban. Angol koezkás kelme 120 
cm. széles 45 kr. 1 féri! gallér 12 kr.

Sugár Dezső
Piaca u 19. Bika mellett.

dzzirr.m

Olvasókörök
és kaszinók könytárai 
* erendezésére és kiegé­
szítésére legelőnyösebb 
a Harm at hy antiquariu- 
mában Füvészkert-u 
li.dnzmüvek, regények 
s mindennemű könyvek 
dús választékban rend­
kívüli árleszállítással 
kaphatók. Könyvjegy­
zék ingyen.

Olajos hordók eladók Piacz-utcza 49. sz. 
alatt.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Kényelmes bútorozott szoba előszobával 
kiadó november 1-ére. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Angol piáid kendők
nagy választékban

Feshö Sándornál.
""“"ffilcáen ntfiiDiaf és utánnyomás büntetendő.

Egyedül valódi a
Thierry balzsam
csak a zöld apáét« védjegynél Törvényit«. védve. Régi hlrü után-

Baktárnak alkalmas tágas, világos, szép 
nagy pincze helyiség kiadó azonnal 
Darabos-u. 5.
rés lapelárusitók felvétetnek a kiadó-ügyes lap

hivatalban.

CH DIEN

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Ilatvan-u. 2.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnekgépműhelybe 
Deák Ferencz-utcza 22.

üraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

4—5 szobás lakást keresek a piaczon vagy 
közelében május 1-sőre. Czim a kiadóba

vomor 
__ bajok,

mm»..», .»wuv.„.. -—i tuberku- 
losl» «tb. ellen, ára t 12 kl» vagy • 
kettő» vagi 1 különleges ttvs» asa». 

»inai K 5. —
Thierry contifolla kenőcs

Non plus ultrá-nak elBsmem '»ég
oly régi sebek, gyutadások, sérüljek, 
mindennemű daganatok ellen meg­
akadályozza a vérmérgezést, legtobb- 
nyire az operácziókat feleslegessé te­
szi. Ara: 2 tégely K 3.60 bómentesen. 
csakis készpénzért utánvétellel küld

THIERRY K gyógysz. PREGRADA.
Rohltsch-Sauerbrunn mellett. 

Naktár Budapesten : Tőrök József éa Dr. Egger Lee 
és J. Lúgoson ; Vértes L. , .. ,

Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg védett bal 
marnom vetele, rendelése vagy viszonteladása ellen. A büntet« 
törvény 33. és 25 «§. mindenki a ki nem az *■ ry»8jt*™mbfl 
»zármazó, tehát mist, mint az én valódi zöld apáczavédjeeygyel 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, v»»síl,,k,u 8”í”n í, 
eladja a büntetendó cselekmény vádjával flldóztctlk áe ki van 
téve 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek. 
Épen igy bünteltctik erőszakosan árusított szereknek az eladása, 
melyik a közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanaMU 
a mértékké Főraktár Debreczenben Dr Rotscbnek ▼. Rrail utóda 
Űrén Nagy Ferenez gyógyszertárából.

Allein ichter Baltié■» i* lefcotzMukAfeMl ém »
JLThlirry in Pftffiii 

HtéMűsUm*—■
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ISzakértelemmel készített
szemüvegek ésorrcsipteték

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és spóráit szemeknek. '**'*■-^

Mezei látcsövek
és turista távcsövek legfino­
mabb aokromatikus üvegekkel
nagy választékban és leg­
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab

látezerésznél

Főtér 23. cxám. Sesztina ház.

500 koronát
lsetek annak, ki a Bartilla fogvizének haszná' ata mellett 
iveeie 70 fii., valaha iámét fogfájást kap, v?.gy szája 
boriik. (Franco küldéssel külön 95 fiU Bartilla* 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
Binden gyógyszertárban és drogonériában - fsakig 
Bartilla íogviz“ kérendő HamiHitások bejelentése jól 
iutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 
mentve küldök üveget B kor. 20 fillérért. Kapható Deb 
reezen : llhalovits lenő gyógyszertára a „Kígyó ‘-hoz

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli szaktanfolyama

gyönyörű Írással, gyors és pontos számolással 
c szakszerű levelezéssel
f. é. nov. 4-én ismét megnyílik. Äktktlu.08'

Tandíj 50 korona.
D-niHiitno • naponta 10—12 óráig. (Városi 
Mims • bérpalota 2. az. III. kapu 2. em.)
Több ezer tanítvány a legelőkelőbb, legjöv. 
állásokban, táisadalmi és miniszt. elismerés.

Kulcsár József
Bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.

Készít, mindennomü
sárijarézés bronzárukat
légszesz aeeiyien és vil 
lames csillárokat, csilla 

rok áfalakitá
sál petróleum 
és létíszeskiől
villamosra,

W l'j VUM> légSZOSZ
XU W és villamosra

xSy V % (combináltra)
^ Ujja tisztításo­

kat s minden 
e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelezö-lapcn tessék értesíteni, házhoz 

meeyek a munkát átvenni.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

M
llai őszi- és téli idényre, valamint flanelek, 

JE. s barchetek, lekete- és színes selymek, bár­
sonyok, gyönyört! ruhadiszek.

Francia P.D. jegyű fűzők
Arczfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák

Menyasszonyi selymek,
I koszorúk és fátyolok
legolcsóbb szabolt árban I

li ruhaszövetek,

18

Ffanczia és amerikai

mini M116B6SS68BÍ,
haa, köldök és lágyék- 
aérvkÖtők. Suszpensorium.

mr fecskendő,-»
a legjobb kivitelben kapható

Győrfl Sándor,
kötszer-, orvosi müszertárában

DEBRECZEN, Simontfy-utczai bérház.

Eperjesi cserápkályhák 1
gyári raktára és I

egyedárnsitása
Debreczen és vidékére

Kovács Gyula
vasüzletében

9 „Bika“ szálloda maitett

3s2t

magéte#
mr"

Szabó Lajos fiat j árverésiThírdelményi kivonat.
^ ... r r___ U___ ___B .11 ____ : u:« 4>tni7Arxx-cv&lr 1U V idivat, vászon és szőnyeg raktára
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1 bz 

Alakíttatott 1848. évben

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb
G’acé-, svéd- és szarvastör

Villamos-világítási és erőátvitel 1 keztfüh
■berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R, T.
debreczeni épi t svexetősége

(Ptacz-n 72.) által kó ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtala- 
Sül szolgál. il

Világítótestek, csilláréi ás szinlvínyek áus választéka. 
Telefon u 668. Telefon bs. 568*

A ozégre kérem figyelni. 
Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
él mindenféle festékekben

Téréi J. utóda
ozégnél

különleges festékek gyári raktára

DEBRECZEN, Hatvan n. 13 bs. 
A őségre kérem figyelni

A debreczeni kir. törvényszék tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Stark Márton 
végrehajtónak Vég András végrehajtás, 
szenvedő ellen 1000 kor. tőkekövetelés és 
iár. iránt folyó végrehajtási ügyében a 
kir. törvényszék Debreczen város terme­
tén fekvő a debreczeni 695. tjkvben A 1.
1 ő. 2 sor 722. és 6313 hrsz. a foglalt 
házasudvar és endódi szántóföldből álló
ingatlannak Vég András vhajtást szenve­
dettel illető fele részére 2ol2 kor oO fiilé 
ben ezennel megái lapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt árban az 1907. évi november hó
2 L-ik napjának délután 3 órakor a kir. 
törvényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapító.., kv 
k‘áliá i áron alól is eladható.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingat’an1 becsárának 10%-át, vagyis 

ä ■ WF ' A „ 1 251 kor. 25 fillért készpénzben vagy óva-Q^hííH Xanflnr i dékképes értékpapírban a kiküldött kezé- &CHO I OBIIUUI I hez leienni vagy a bánatpénznek a b.ró-
® ságná! elöíeges elhelyezéséről kiá'itott 

szabály szerű elismervényt át szolgáltatni.
Kelt Debreczenben, a tvszék tkvi 

hatóságánál, 1907. aug. 30.
Kelemen,
tvszéki bíró-

Sajat készitményü sárvkMŐk, 
haskötők, suspeosorok.

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

keztyO-, kötszer- és orvosi müszertárában
Debreczen, Ptaoz-ntcza 12.

(Stenczinger ház.)

ä s«sí R» am «1.«» s» W-1 I ■■■ **
vízvezeték és v lágitáai vállalata

Ä „Rádiumfény“ Qázizzó r. I. epdiili képviselője
■»«VE» r«-«**«*■» -

Nasv raktár gázizzé testekben és üveghengerekben.”a8¥ A „6m«t-altoldi légsre.r.vmanyo.ségi térsaságHm

viu.nyfényü lehlé vilásité légsre.s lámpa üveg bengvr nélkül) képv,s=

^ VÜSL. ““ 6,1,'i0"i,,ak ' 8 napi próbára ing,,..
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellett.
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Telefon 296.

csAthy ferencz
DEBRECZENBEN, 

Egyháztér 2. sz a Nagytemplomnál

Ajánlja 10.000 kötetből álló

magyar- és német kölcsönkönyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legillőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölesön könyvtár jegyzéke. 

Kívánatra
ingyen és bérmentve küldi meg a czég.

Debreczenben
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze- 
rübtöl a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók

KILLER EDE
cs. és kir. udvari szállító

Debreczen

^ VidékiVidékre árlap ingyen.

t Szombathy Kálmán *

Í
 Gyárilag berendezett verseny- j 

képes \

Esztergályos műhely I
és raktár * |

ti ( nFRRFP.7FN_ Pf>sti-iitc7a 3. sz. t S-

jy DEBRECZEN, Pesti-utcza 3. sz. ^

Kérjen költségvetést
villamos világítás és vízveze­
téki berendezésekre.

Debreczeni Galvanizáló
és elecktrotechnikai intézet 

DEBRECZEN, Piacz-u. 43. ez.

DEBRgCZENl FÜGGETLEN OJSAQ

zfrmeutánzat,Q
Ä Hnöi kabátokra sima és préselt 120 cm. síé- 

les barna- és fekete sxtnekben métere 8 
forinttól 15 forintig.

Boák és vmiffok
óriási választékban.

Costömökre, színházi kabátokra
női posztók minden siiaben.

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktári

D3BRECZEN, Rózsa ntoza I az
«r-r.,-i Alakíttatott 1842. évboa.

1907. november 3.

Kész Hőirnba Áruház
Kossuth u. 17. (színházzal szemben)
ahol legolcsóbban cibelinek, szövetek, 
barchetek, kész aljak, gyerekruhák, 
sebláfrokok, női felöltők, gyerek ka­
bátok legjutányosabban kaphatók. 

Különös figyelembe ajánljuk

varrodánkat,
ahol a legújabb divat szerint olcsón 

vállalunk.

Soldstein Karolin

Raktáron tart mind e szak­
mába vágó munkát, felvállal és 
elad nagyban és kicsinyben 
Javításokat azonnal és pontosan 
eszközöl, gyors és szolid kiszol­
gálás, munka jósága és szépsége 
elvem. Tisztelettel

Szombathy Kálmán.

Szolid kiszolgálás.

Alsó tricót ingek
lábravalók, aljasok, téli kendők, hlmalaja 

harasit és pltisch minőségekben
Férfi ruha szövetek, 

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk.
Harisnyák, keztytik,

nők. férfiak és gyermekek résiére állandó nagy 
válasitékban,

legolcsóbb szabott árban

Szabó Lajos fial
divat, Vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa ntoza 1.
AJaplttatott 1842. évben.

sz.

orvosilag elismert mellfüző 
műterme

Debreczen, Piacz-u. 61.
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

Kiállításra készült fűzőket félár 
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben legolcsóbb árakban.

Tanuló és varróleányok fölvétetnek.

-5

SS-3 * ...g 
‘5 a 2M *■' Sa 'S

3
M r «

fBevan bizonyítva

SZŐNYEGEK
jntta spárga, hollandi, kiddermtisler, ta­
pestry, velour, futó és sálon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyege'; 
divánteritők, buto szövetek és creppek, 

viaszkes vászon
legolcsóbb szabott árban. 

Ágy és asztalterítők 
szövet és csipke függönyök, stórok,

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára 

DEBRECZEN, Rózsa ntoza 1 sz. 
Alaptttatett 1842. évben.

hogy papirt, üzleti könyvet, iro­
daszert, dombornyomása név-

jegyet és levélpapírt] &
legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
■ ««éa- 30.

3 UJ 5Z0 .. 
RLTVATER

GESSLER
BUDAPEST

‘"■'smrn'-

mmGESSltR rttt VALÓDI

DANUBIUS
MUSTÁR

»(•vAvO vjŐONSAG



I I

1907. november 3

)

AhDRÉf
n*LAiAN UTÓOlk«laiäh uróDfiggSl if\SEC

A
KtáMtáson legmagasabb kitüntetést. Ah t 

oklevelet nyert.
Kapható minden elsőrangú füszerkevesk e- 

dósban! káwéhóataan é» vendéglőben.

,e

Ü.11@IFBIÍÍ1@L- - - - - - -
rocsojjssw^cö
teljesen pótolja a

tea-vajat .
fÖZÉSNÉL.SÜTÉSNEL.KIR^N-
TÁSNÁL ÉS 25%^ SZAPORÁBB I
(iNEM AVASODIK^ 
könnyű emészthetosegeert

@m®§DlL^©
CSAK E VÉPJEGYOYEL

ELLÁTOTT CSOMAGOT 
ll FOGADJUNK ELS

EDES

Mauthner-féie
Ltltom-<"?éme.

Legbiztosabb, legártalmatiaaabbéa
bámulatos hatású, még a legeM 
Bvasoltab>* arezbőraél is. Széptől, 
pattanás», pörseníst, bőratkát, rán- 
Ciokat, fedőket etb. rövid időn bolu. 
eltűnteit és ulsimit. Az arozot szép 
üdé é teszi. Egy tégely ára 1 ko­
rona, hozzávaló szappan TO fillór, 
Douder 1 kor. Szíveskedjek Manth 
Ser névre ügyein?. Kapható Baulk- 
ner lUréd Arany Angyal gyógy- 
ssertárában Debreczen, I laczuitcza 

és Szent-Anna utasa sarkán.

PEBRECZENl FÜGGETLEN ÜJSÄ6

TELJES ,
™<5S^á\ J(0Ny |.| A «, 1

BERENDE-1 
- ZÉSEI-J

IS

list
. FÓÁRJESYZEU BESMENTUe.

GOLDSCHMIDTS *
WELS F.AUS7.T

FIA
Kt

BLATTNER BÉLA I
órás üzlete

Debreczen Koseuth-u. 4. ez.
Aján ja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt
érás üzletét és javító műhelyét

Nagy választék mindennemű
zsebórákban, fali-, inga és éb 
resztő órákban,

Óra javításokat gyorsan és 
jutányosáron jótállás mellett pon­
tosan teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetik.

Steckenpferd 
liliomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda is Tetsclien i/L
volt és maiad a naponta beérkező elös- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételére és a rózsás arcz- 
sziu elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító sz.ippan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertárban, drogiié- 
riában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

Orosházi Kenyérsütőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üaletet nyitott a város 

különböző részein.
Arpádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)
Csapó-utcza 37. , „ $urg!^-1u? °za Sar°k-)
Boeekay-tér 1 „ „ (Czeglédi ház)
Mester*utcza46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utcza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütö­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

fflssrsse-3 Legjobb czipöcrém
legszebb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. 
Nigrin egésszégi szempontból ajáninato, 
mert Nigrin folytonos használat mellett sem 
zárja el a levegőt a bőrtől, s igy a láb ki­

párolgását nem akadályozza.
St. Fernolendt, Wien, cs. és k. udvari szállító.

j|ggggaBPBBBMBB3—Maca——»* ■ -•io«* n * * »»■»«»•«*-

I Prelovszky András
3* elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel- és külföldi növelek 

valamint hadi felszerelési cikkek sagyválasztékn raktára
I»<> I» ■■ t * t«**n 4L» mm»

Elvállal a legújabb szabású ős a legnagyobb igényeket is kiélő- 
ejtő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyeket, 
valamint magyar, disz- és viselő ruhákat, papi reverendáka , 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és 

Egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek.
Az anyag jó minőségért valamint előírás szerinti Ikészitéséért felelőséget vállalok. £

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok. 8
e3eE3eE3et3eE3eE3eöeE3eE3eE3eöSQeEVsea««3eE3ee’«3eE*3eE3eüeE3eE3eQetaed5l

- ■ * ■ r. -vjt ,1 ,v

vwtS&Mifri -«r ■ i *ím Mm X y

1 ‘ ■ nl"
\
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Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, a'á 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű munkát, u. m. UzÍ3tek , 
magán Sakisok világítási és sieílos- 
tetö. Telefonok, szebasürgönyök sfb.
szakszerű berendezését.

Malmok, gyárak önálló üiemü 
berendelését, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan

<1«» ■HEwwbKoh fi* - H* xhmf ék-

Szénsav-müvek
újonnan berendezve

_/
tí'

fontos IHölgyek
Ki testi épségét fen tartani akarja 

vagy gyomor é?. más ilynemű beteg­
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csakis az eredeti
Franczia delia mcllfüzőt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivit eiben 6 
kor. feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.

UJ O

tni-teleu kívül szállítanak azonnal bármily meny 
nyis^gü természetes vegyi'eg legtisztább folyékon

1* fi * «?***•
Választás véget házhoz is kül­

dünk, műiden vétel kényszer Lékül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
20<>/o leszállítással adunk.
Javítások és áthúzások olcsón 

éa pontosan eszkozöltettnek.

a viláabirü buziásfürdői szénsavforrásokból szik- 
vízgy rtásboz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

w !! Legkiadósaahb természetes szénsav !
A Budapest székesfővárosi vegyészeti« élelmlsier vUe- 
oálé intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyít- 
” ványának kivonata : 0.

Szaga és ize rendes. Sxénsaítarialma 99 57 0
” , „...w „Mn a kÖ7eeéizségügyi követelményeknek teljesen

1 *•* —- 
Felvilágosítással készségesen szolgál

Muachong buziásfürdői szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldési telepe Buziasfurdőn. 
Sürgönyczim: Musctiong, BuziásfOrdö. - Interurban telefon 18. sz.

JElMÖ “KULPsíi«» «a ------------

Iskolás leányok részére
ajánlom dúsan felszerelt női kézimunka áruházamat.

■■ t«» Mefc- e l í*»”*" * **'*■

elonyomda éa női kézimunka üzlete. Debreozen, Piaoz-u. 12. 
Saját gyártmányú férfi, női- és gyermek harisnyák nagy raktára.
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eiáalánns takarékpénztár részvénytársaság.
■d a"

Van szerencsénk közfudomásra hozni, hogy a
Hollandi á részvénytársaság

képviseleté^ De tuvezen törlénl megállapodásunk lolytáu lölöíle elöliäi és Einden eddigi
rend zeit lölülmuld Igen oltsd díjtételű M losltdssal kapcsolatos beteli rendszert léptettünk életbe.

Ezen biztosítási betét rendszer kétféle módozaton alapszik és pedig .
1. biztosítás köthető 15 évi időtartamra, még pedig úgy, hogy heti

It
e
N
6

fVF,

és elenyésző csekély, évente csökkenő pótdij ellenében az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság a 
félnek elérés esetén 1000 korona készpénzt fizet. Ha elhalálozása korábban következnék be, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely összeg a fél örököseinek azonnal készpénzben lesz kifizetve 

l Biztosítás köthető 20 évi időtartamra oly formán, hogy a fél heti 1 korona befizetés mellett 
20 év után elérés esetén az Általános Takarékpénztár Részvénytársaságtól 1500 koronát kap. A fizetendő 
csekély pótdij ellenében pedig a fél ezenkívül a

Hollandi életbiztosító részvénytársaságtól
egy 1500 koronáról szóló teljesen díjmentes kötvényt kap, mely a lél barmikor bekövetkezendő halála 
esetén azonnal esedékes és készpénzben kifizetendő. Ha a fél a 20 éven belül halna meg, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél által megnevezett kedvezményezettnek azonnal 1500 koronát fizet készpénzben, egyben pedig az 
Általános Takarékpénztár Részvénytársaság ezenkívül a fél által nála elhelyezett addigi betétet annak 
kamatos kamataival együtt a kedvezményezettnek haladéktalanul szintén készpénzben kifizeti.

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság ezen rendszer alapján a biztosítás lekötése elle­
nében kölcsönöket is folyósít. . ... ... .

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság készséggel szolgál minden irányú felvilágosítással
az ezen rendszert érintő kérdésekben. ,

I el les LiS/ítLeieLvOi

Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.
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Ékszert
arany-, eznslneaiüt 
és zsebórákat csak

Bőse Dezső
ékszerüzletében vásároljunk

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy az 
eddig Simonyi-ut 2. ízám alatt levő

beton cső raktárunkat
november hó 1-én a volt Szikszay- 
féle korcsolyázó térre helyeztük át.

Városi irodánk továbbra is Hatvan- 
utcza 5. szám alatt marad.

Teljes tisztelettel
Lukács Vilmos és Testvére.

Zavatz&f L®@
DEBRECZEN

^ Bika szállodával szemben. %
Legolcsóbb bevásárlási forrás

1 írni is gyermek n
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó rico ru­
hák. — Női- és gyermek kötények. — 

Fehérnemüek.

Ingyen Villany-Színház
a Széchényi-kávéházban, Petőfi-tér 7.

|4Z ing^ei^ villany-színház
m~ ma Vasárnap n

Fényes műsor !
1. Magas Tatra. 7. Katona mint dajka.
2. Önagysága rossz kedvű. 8. A jó bíró.
3. A makacs kutya. 9. Markus apa korcsmája.
4. Akaratlan fürdés. lö- Póruljárt vám szedő.
5 Brabant Genovéva 11- Trobadour (színes.)
6. Egy szép kaland. ^

Előadások éjjel 2 óráig. Belépti-díj nincs.
A kávéházi italok rendes árban számíttatnak. 

Előadások naponta változatos műsorral. HEI EÄ" Keiidete 8 órakor.
Műsor változás fenntartva______ ___ __________

A n. é. közönség kedveskedésére nem sajnáltam költséget és
elsőrangú ingyen villanyszinházat létesítettem, kérem b. párllogasát.

Tisztelettel
«V. kávés.

Telelőn 288. Telelőn 288.

Tiszteletteljesen van szerencsénk a n. é. vev8köz°nség becses tudóis:-* ä r&Tfr?"
fűszer és csemege üzletet

"Jen" ké?jükéS hogy "nagyim" a’tM* SÄbO* mfoket' ffieJni málló*

vevő közönséget mi gJ ■ tartusuk. A nagyérdemű közönség
Ätér™ Sónkat kogyo, jó mdaUtóba aj,tolva vagyunk 

1 kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth és Batthányi u. sarok.

40°/o olcsóbban mint bárhol „ „ ....
„ . ^**9>*" vi-; Ifi «gölte K$ 01*011 tlOMe

Férfi kalapok 3 korowa^j^jj--------- —--------------------------—

Nagy alkalmi eladás a Nyakkendő topái!
«lAoAhhan mint bárhol

Met
" w 40% olcsóbban mint bárhol - s .
(és szép nyakkendők. Czitinderek - Pio^iar .áa apók.

V “,-?V
-

. f.
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DEBRKCZEN1 FÜGGETLEN UJSAG
1807. november 8.

A közös-konyha
tagjai számára

ételhordó-edényt
kosárban, azonkívül

gőz-mosó
és

dagasztó gépet ajánl
Smtiia Lajos

Fiaoz-u. 23

Eladó uj ház.
A város legforgalmasabb helyén a 

ház 10 évig adómentes, van rajta több 
rendbeli úri lakás, jóvizü szivattyús 
kút, rendezett szép udvar, istálló mosó­
ház, a ház jövedelmez évente 1880 
koronát, van rajta teher 10,000 kor.

Ara 28000 kor.
Czim megtudható a kiadóhiva­

talban.

fórrá»

Weinberger Nándor
hazai gyártmányú, dúsan felszerelt

bútor-raktára
Defereczeo, Piacz-utcza 79, szám alatt.

Nagy választók fa, vas és kárpi­
tozott bútorokban. Teljes háló, ebédlő 
ős szalon berendezések.

Páratlan előnyös kiszolgálás és 
a jutányos árszabásról biztosíthatom 
a nagyérdemű közönséget és igyeke­
zni fogok szives ^bizalmukat kiérde­
melni b. pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNDOR
bútorkereskedő, Pia ez ntcza 70. szám

íeg»18k»r«bb~ te» márka

l

&

ySSttSrDebreozenben, Mayer Jenőnél

Debreczenl Erőtafearmánygyár
a Margit fürdő telepén. — Telefon 216. szám.

A valótlan hírlapi és más híresztelések folytan tisztelt vevőink 
és a gazda közönség tudomására adjuk, hogy üzemünket zavartalanul 
folytatjuk, takarmányokat bármily mennyiségben szállítunk.

Tisztelettel
Üebreczeni erötakarmánygyár részvénytársaság.

MELY A GYERMEKET 
MEGTANÍTJA S$2)<g

1

Hatvan perez alatt
megtanulja az A-B-C-t.

A világ legnagyobb találmányai a vélet­
lennek köszönhetik létrejöttüket.

Egy találmánynyal állunk szemben, melyet 
szintén a véletlen hozott létre s amely egy­
szerűségével szinte meglepi az embert.

Vegyen magamellé egy 5 éves gyermeket 
adja kezébe a „Játék ABC-t“, maradjon 
hatvan perczig a gyermek mellett es utasítás 
szerint játszék a betűkkel.

Csodát fog lálnip
mert a gyermek hatvan perez eltelte után 
az egész abc-t ismerni fogja.

Jótétemény.
Igazi jótétemény ez a „játék abc“, mely 

pompás 30 színben előállított litográfiái kivi­
telben van készítve, 23 remek színes képpel 
és az ára bérmentve szállítva 75 krajezár.

Megrendelések a MAGYAR KERES­
KEDELMI KÖZLÖNY hírlap és könyv- 
kiadóvállalatához küldendők, Budapest, Do­
hány-utcza 16-18. Ha ezen műből egyszerr 
3 példányt rendel 2 frt 25 kr helyett, 2 frt-b« 
számítjuk. ________________

_K4"e*.B*.afcew-

Hirdetmény.
--------  * I vrMdrré tétetik hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző kö-

„_i . MEaZ„evnnKr Szab Osztói,sorsjWk (XXI. aorsjAHk) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok

a föárusitóknak árusítás^végett |gl^a nammber hó 21. és 23-án tarlatik meg. A búzások a Magyar kirá ly 
xii - líiÍJt»Ls hálósán és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sors 
jegyek** Magy Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1907. évi október hó 27-én. ^ Kip- SZab.
Osztálysorsjáték Igazgatósága»

p. —

1
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Kincset talált a gazda a szárított kőbányai hízósertés trágyában.
A legolcsóbb és leghatásosabb trágya.

Kérjen ajánlatot. 90SST Budapest-kőbányai trágyaszáritó gyár
Bosányi, Schietrumpf és Társa Budapest, IX. kér., Üllői-ut 21.

Gazdáknál jól bevezetett helyi képviselők kerestetnek

Őszi és Téli idényre
megérkeztek remek kivitelben

sima, csikós és koczkás tibetinek.
Posztók divatos színbe feltűnő olcsó árban, Sima szövetek és Costüm kelmék a legfino­
mabb ízlésnek megfelelő Flanelek és barchetek nagy választékban, Blúz és disz selymekben 
óriási választékban. Vászonnemüekben leszállított olcsó árban a következőket:
Kávés abroszok, garnitúrák, fehér abroszokat, asztal kendőket, vásznakat, Schifonokat,
Gradlikat, kanavászokat és sok fel nem sorolt árukat tetemesen leszállított árban.

Nagyválazték van tavaszi, őszi és téti női kabátokban.
Női- és férfi ernyők fél árban kaphatók

Klein és Gelbmann czégnél
Piacz-utcza 24. ICIstemplommal szembe«

átszeli ott, hol a szerencse a legnagyobb
Gaedicke bankházában

mert ott nyerték eddig tényleg a legtöbb főnyereményt és pedig:
A nagy jutalmat €900,000 koronát a 62551. számra
a legnagyobb főnyereményt 400,000 koronát a 11119. Számra a legnagyobb főnyereményt 400,000 koronát a 28916. SZá»ra 
a legnagyobb főnyereményt 400,000 koronát a 19509. SZámfR a legnagyobb főnyereményt 400,000 koronát R 33464. Szántra
további 3-szor á 100,000 90,000 80,000 10,000 kiróna, 5-ször 60,000 50,000 40 000 30,000 25,000

korona és 10 szer 20,000 koronát.

a XXI-ik magyar kir. szabadalmazott oizfálysorsjáték I osztályának húzása.
I. 55.5L« 5555——. ■■ lesz.

A kővetkező főnyeremények sorsoltatniik ki : esetleg I millió korona, továbbá 600,000, 400,000, 200,000. 
2-szer á 100,000, 2-szer á 90,000, 2-szcr á 80,000, 2-szer á 70,000, 2-szer á 60,000 stb. stb. korona.

A sorsjegyek in: ---------------- 5?------- B*n**»-SO korona.
Megrendelések lehetőleg postafordultával kéretnek.

bankház,
Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11. sz.

-li
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i Paplanok 2 20 krtól.

Őszi idényre l
Óriási választ tik. — Olcsó árak

■ Női posztók és flanellek, cybe- 
ünek, mosó barehetek és flanel- 
lek, téli nagy és (ej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér­
nemű ek, cloth- és luster köté­
nyek, alsó szoknyák és tvicók 

és hári-nyák

UlíM
czégtulajdonos

Mayer János

Tiszta-palota, Főtér.
1 Ágyteritők 120 lói Flanel tafcsró fSG

H

8

*
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I , r uriszabó divatterme angol és hazai

Qgkovits József
gek elsőrendű szabómubelye Piacz-uteza 46. szám az udvar an.

Magyar királjiAllamvasntak 0i leivezetősége Debreczenben.
;3t>7351907. szám. III. oszt.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. szállító közönséget, *I08J, az 

áruforgalom akadálytalan lebonyolítása érdekében 
további intézkedésig Debreczen állomásunkon a t
és leadásra kerülő összes áruk után, a d'jszabás 
I. rész B. szakasz J„ XI|b. fejezetében megállapí­
tott fekbérmentes időt felére leszállítjuk.

Az üzletszabályzat 69. §. 7. pontjában és keres- 
, ... .. , . kedelemügvi m. kir. Minister urnák 1906 ev junius

Elites könnyű Ksrssét kelt 41624III1. számú rendeletében gyökerező
ezen intézkedésünk 1907. november 3-án lép életbe. 

Debreczen, 1907. november 2-án.
Az Üztolvezolőség.

a legjobb gyorskötő gépe­
ket előálitjíi az Első msgyítr 
fcötőzépgyár Bpssl Kemen.es-

----- ,1/n ntcza 6/F. Gyártmányunk
fölülmúlja az összes külföldi készítménye­iét - Képviselők mindenütt^ felvétetnek.

*o»o»oo80«oeo*oa«o*o#

2 Sebesedések §

úoaoeo* EZ megvédi a sebet, fOSOTOV
1 A A A csillapítja a gyula- ß Q Q 2
2 0 0 0 dúst és fájdalmat, vVVQ

üdítően hat os elő-V0*0**^ a bonövést és gyógyulást ®
2 Postaszétklildéa naponta *VB Q
Q 1 doboz 70 f. fél doboz 501. Postán ’ v
J 8 K Ifi f- előre küldésssol 4 doboz 
^ 7 kor. előre küldéssel 10 doboz7 KOr. eiure nuiue&aui ív uvA/v*. 

Ausztria-Magyarország bármely 
részébe bérmentve szálliltatik.
A csomag minden részén a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
-FŐRAKTÁR: ■

jgí @ W E S- BBB. €B S
hitelttudÓBltó irodája

, DEBBECZEW, Piaoa-utoza 9.
Kimerítő és hiteles informált ad belföldi Os külföldi ezégek- 

röl, magánszemélyekről és pénzintézetekről.
Lelkiismeretes tanácsot ad

Ä FRAGNER B. cs. és kir. udvari szállító •
• a „Fekete-sas“ gyógyszertárában ©
u Prága, Kleiaseite, Nerudagasse sarkán 203. sz. 0
2 Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszel táraiban. jV

8ooeoeooeoeo@o®osoao

mindenféle
előieges költség nélkül. 

Telefon 586.

& EiegáB3feQoi_^_

[Heti gyúrtál!. Koszosaié««; aj ■ — —
I _.^99-EBL—I 5 » ta|aába bélyegen« gyári védjegy é* a jV*?11®4,4
CzfiBseárulatkai .iao»o ., =. .«■«.yvtM* irsk ”elle e *“ „3

^ Viunnst óriMvzékúok eoyos kedvelt czikkeihol. -»■ «»a» *- - B «* 

HíSiism hirnewünket

szolid alapelveiaiknek
köszönhetjük.

Telefon 586.

[legaagyöfeb vt $ asilékj
Í 1500 munkás j
és hivatalnok '

HH «» a* ■ 1 *"•

"Ferii cups cipő, erős bőrtől . - 
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-borbol . 
Férfi tűzés cipő, valódi Box-Calf-hó!

kedvelt sétánycipö . - - ■ 
Férfi fűzős cipő, legfinomahbChevrauncl 

igen könnyű Goodyear varrott 
Férfi erős fűzős czipö nagyon elegáns 
Férfi gombos cipő, la. Chevreauból na­

gyon elegáns Goodyear varrott . 
Férfi fűzős cipő, legjobb Bex-Calfbúl 

flmerican-Style

5.75

6.—
3.50

7 —

7.50

Kivonat árjegyzéküok egyes kedvelt czikkeihol.
Külóu'egosség:

„Gooii'jear Welt“
árukban.

á. fi jelenkor 
elismert legjobb 

minősége.

Női eugos czipö, erős bőrből minden­
napi használatra . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Női erős fűzős cipő flanel béléssel . 
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrböl igen 

szolid kidolgozású .... 
Női fűzős cipő, la. Box-Calfból, nagyon 

elegáns, Goodyear varrott . . 
Női gombos cipő, legfinomabb Chevreau­

ból Goodyear varrott, elegáns tagon 
Női eugos bőr cipó, posztó betéttel

frt. 2.90 
3.25

legnagyobb választék posztó cipőkben -
Kizár lag magyar gyártmány. i II'iaav II AÄ

„TURUL“ czipögyár részv. társ, főraktára üebreczen, Piacz-u. 48.

legnagyobb választék fél-, házi- és gyermek czipökben.
Kizárólag magyar gyártmány

„ . .*i_.
_
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